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Pártoljuk csak az osztrák luxusparipákat
A budapesti lapok a napokban lélek- 

zetelállitó érdekességgel számolnak be a 
Király-dij lefutásáról. Egy csomóban 
összezsúfolódva vágtatnak a lovak, a 
távoszlopnál még Kapitány látszik elől, 
de csakhamar „verve“ van, a fordulónál 
Phönix-et veti előre zsokéja s a hű állat 
engedelmesen „nyúlik meg“ az ostor 
alatt s háromnegyed hosszal elsőnek 
száguld cl a célkarika előtt. A magyar 
Király-dij nyertese igy osztrák ló lelt 
s amire még nem volt példa, osztrák ló 
foglalta el a második és harmadik he­
lyet is. A magyar fajvédelemnek egyik 
riportere hozzáfűzi a beszámolójához: 
„csak az a vigasztalásunk, hogy a győz­
tes ló ereiben magyar vér folyik“. A há­
rom első dij összege kereken százezer 
pengő, három ló osztrák tulajdonosa 
százezer pengőt zsebelt be a vasárnapi 
budapesti lóversenyen.

Lehet, hogy a magyar lóvér vigaszt 
nyújthat ezért a veszteségért. Bennün­
ket azonban nem vigasztal annak a vér­
nek eredete, ami Phönix ereiben kéken 
csörgedez. Mi arra gondolunk, mit le­
hetett volna azzal a százezer pengővel 
megteremteni az ország határain belül 
amit most három ló nemes galoppja visz 
ki a inegcsonkult országból. Előttünk 
fekszik egy vidéki járásbíróság telek­
könyvi osztályának 12,446—931. számú 
árverési hirdetménye, amelyik egy­
százki lencvenhá rom pengő tőketartozás 
fejében juntos 22. napjára tiizte ki az ár­
verést egy kisbirtokos házára, kertjére 
és negyven hold földjére, amit még az 
öregapjától örökölt aj bajbajutott tulaj­
donos. A magyar föld terhének rende­
zéséről hoztak már törvényt, de nem 
tudják még megmenteni azt a negyven 
hold földet s a negyven hold földdel 
együtt azt a házat és kertet, amire 193 
pengős tartozás miatt most már har-< 
madizben tűzött ki árverést a járásbíró­
ság. Százezer pengő magyar pénzt 
nyert három osztrák ló és 193 pengő 
tartozása miatt elárverezik a kisgazdá­
nak öregapjától öröklött házát, kertjét, 
földjét, mindenét.

Hány bajbajutott, szerencsétlen ma­
gyar kisgazdán lehetne segíteni azon a 
pénzen, amivel vasárnap három osztrák 
lo kétperces teljesítményét jutalmazták 
a városligeti gyepen. Hány elszeren- 
csetlenedett magyar kisgazdán lehetne 
ötszáz pengővel segíteni, hány magyar 
kisbirtokot lehetne ötszáz pengővel te- 
hertnentesipni s megmenteni az elkótya­
vetyéléstől. Százezer pengővel meg le­
hetne menteni kétszáz magyar kisbirto- 
host, százezer pengővel kétszáz magyar 
csaladot meg lehetne menteni az elsze- 
genyedéstől, kétszáz magyar családnak 
meg lehetne menteni kis vagyonát az el­
pusztulástól. S azt talán nem kell meg­
kérdezni, hogy a fajvédelem mit köve­
tel: annak az osztrák lónak díjazását, 
amelyiknek „ereiben magyar vér folyik“ 
vagy kétszáz magyar kisbirtokos va­
gyonúnak megmentését a licitáclótól?

Lppen ina olvassuk, hogy milyen ko- 
moly szükség lenne a magyar kisbirto- 
Kossng Ióálloinányának felja/vitására s 
jj1 ilyen kevés anyagi eszközzel rendcl- 
Kezik cz az értéket teremtő akció. A 
,nai gazdasági nyomorúság idején erre 
azonban nincsen pénz. Nem Dertiy- 
gyoztes lovaktól várják a magyar kis­
gazdák lóállományának feljavítását s

mégis: Király-dijas osztrák lovak száz­
ezer pengőt vihetnek ki ebből az ország­
ból, amikor a kisgazdák lóállományá- 
nak feljavítása terén az anyagi eszkö­
zök hiányában alig történik valami. A 
lóverseny feudális mulatságát addig azzal 
mentegették, hogy a magyar lótenyész­
tés érdekeit szolgálja. Ki hiszi azonban 
el, hogy egy osztrák ló győzelme megér 
százezer pengőt a magyar lótenyésztés­
nek? Amikor a lósport olyan tömeg­
mozgató volt, mint most a futball, lehe­
tett még — tévesen — a nemzeti pro­

paganda eszközét látni benne. Kincsem­
nek és Tokiónak magyar győzelmeiről 
akkor úgy beszéltek itthon, mint most 
a pingpongozok vagy teniszezők külföldi 
sikereiről. De hol vannak már ezek az 
idők? Minden elmúlott belőlük, csak, a 
lóversenyrendező uralt passziója marad 
meg. S megmarad még az a pénz, ame­
lyikből százezer pengőt tudnak adni há­
rom osztrák ló gazdájának akkor, ami­
kor nekünk már adót kell fizetni a pro- 
menclicukor után, amikor az Ínségesek 
számára nem tudunk már kenyeret és 
fát adni, amikor a gazdasági válság ha­
jótöröttjei közé felkerülnek a legrégibb 
és legtekintélyesebb kereskedői házak

firmái is. -
Tudunk nyugdijat adni Ausztriában 

élő, magyarul nem tudó katonatisztek­
nek és százezer pengőt vihetnek el 
egyetlen versenynapon osztrák lótulaj­
donosok. S közben gazdasági válság is 
van, közben öngyilkosok ugrálnak le a 
Ilidről s röpítik fejükbe a jótékony go­
lyót s közben jajgat az éhség a támoga­
tástól elesett munkanélküliedben. S ha 
megperdül a dob a magyar kisbirtokos 
felett, a segítéshez csak a jó szándék 
van meg, de nincs meg a szükséges pénz. 
Akkor, amikor három osztrák ló két 
perc alatt százezer pengőt vihet el tő­
lünk.

Juhász Nagy Sándor szenzációs interpellációt mondott 
a megyegyülésen Hajdúszoboszló érdekében

A mull választáson a kormánypárt mindent megígért a népnek, de 
semmit sem váltott be — Hajdnszoboszlő olyan zilált anyagi hely­
zetbe jutott, hogy adósságainak még a lejárt részleteit sem tudja 
megfizetni — Az uj választás előtt a kormánypárt ismét két marok­

kal szórja az üres ígéreteket
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottságának pénteki közgyűlésén dr. Ju­
hász Nagy Sándor igen nagy érdeklődést 
keltett interpellációt terjesztett elő 
Hajdúszoboszló pénzügyeiről. Az inter­
pelláció a következőképpen hangzott:

Mi az oka annak, hogy Hajdúszo­
boszló város olyan zilált pénzügyi 
helyzetbe sodródott, mely feltűnő 
még a mai általánosan rossz viszo­
nyok közepette is? Hiszen május el­
sején már nem volt képes fizetni 
adósságainak akkor lejárt részletét, 
amely lejárt részlet nem kevesebb, 
mint 232,000 pengőt tesz ki.

Juhász Nagy Sándor dr. az interpellá­
ciót a következőképpen indokolta meg:

— A város nagymérvű eladósodásá­
nak okát elsősorban a fürdőnek és az
azzal összefüggő közmüveknek létesí­

tésében találjuk meg.
— Mikor 1925 október 24-én felfakadt 

a szoboszlói csodaforrás, a lakosság abba 
a reménységbe ringatta bele magát, hogy 
ez a forrás Hajdúszoboszlónak jólétet és 
boldogságot hoz. Ezzel szemben az a ri­
deg valóság, hogy amíg a fürdő ezideig 
alig tudott a közönséges strandfürdő 
színvonalánál magasabbra emelkedni, ad­
dig

a város adóssága a közmüvek létesí­
tése folytán ma már 2.000,000 pengő 

körül jár.
— Mi következett be a boldogság és a 

jólét helyett? Eladósodás és még tete­
jébe egy csomó rendezetlen adósság, to­
vábbá ennek következtében

tavaly 113% községi pótadó, amely 
az idén is 100% körül jár,

Íme ezt eredményezte a csodaforrás fel- 
fakadása után folytatott városi politika 
és jórészben az a sajnálatos körülmény, 
hogy a város a sok Ígéret dacára

teljesen magára hagyva vergődik szo­
rongatott helyzetében.

Pedig nyilvánvaló, hogy az állam köteles 
lett volna Hajdúszoboszló segítségére 
sietni és ez a kötelezettség még fokozot­

tabb mértékben ma is fennáll. ígéret volt 
elég, csak a tett Ígéretek beváltása hiány­
zik.

— Felmutatom a Hajdúszoboszlón 
megjelenő Független Hajdúság cirnü 
félhivatalos kormánypárti lapnak 1926 
december 5-1 számát, melynek első olda­
lán vezércikk helyén a következő nagy 
elmeket olvassuk: „A miniszterelnök 
Hajdúszoboszlón.” „A világhírű hőfor­
rást a beruházási költségekből gyógyfür­
dővé fejlesztik.” „Eldőlt a szoboszlói 
mandátum sorsa!”

— Ebből látjuk, hogy választás előtt 
voltunk akkor és egyenesen kint a fürdő- 
telep mellett tartottak választói gyűlést, 
melyen a miniszterelnök ur részéről a 
következő nyilatkozat hangzott el, amint 
ezt ugyanazon újságból olvasom: „Én 
csak azt akarom kijelenteni, hogy a

kormánynak kötelessége, hogy önök­
kel ennek a természeti kincsnek meg­
felelő hasznosításáról gondoskodjék.
A kormány a beruházási program so­
rán ezeket az erőket, amelyeket a ter­
mészet adott, hasznosítani óhajtja.

Itt állunk az önök segítségére!”
Mondom, ez mind az akkori képviselő- 
választás előtt történt.

Ugyanakkor engemet tekintélyes 
polgárokból álló küldöttség keresett fel, 
hogy ellenzéki programmal vállaljam el 
a hajduszoboszlói kerület képviselőjelölt­
ségét. Közölték velem azt is, hogy a vá­
ros akkori vezetősége valósággal könyör- 
gött nekik:

„Uraim, csak még most az egyszer 
utoljára válasszanak kormánypárti 
képviselőt a fürdő és a város érdeké­

ben!”
Számos okom volt reá, hogy akkor öt év 
előtt nem vállaltam el a jelöltségemet, de 
a sok ok közül egyik legfontosabb az 
volt, hogy a kormány ám hadd virágoz- 
tassa fel ezt a derék hajdú várost. Soha 
senki se vesse az én szememre, hogy én 
el akartam rontani a város boldogulását. 
És én akkor öt év előtt megadással és bé­
késen félre állottam.

— Én félre állottam és ők az Ígéret­
ről megfeledkeztek.

— A minisztérium nem helyesen ke­
zelte a fürdő ügyét. Előbb jóváhagyta a 
város és egy magánvállalat közt kötött 
szerződést, anélkül, hogy azt alaposan át­
vizsgálta volna. Azután a legnehezebb 
időben mégis megsemmisítette a szerző­
dést, anélkül, hogy ebben a zavaros hely­
zetben segítségére jött volna a városnak.

Hajdúszoboszló város nem kapott egy 
fillér államsegélyt sem.

Sőt még azt sem érhette meg, hogy a kor­
mány legalább kedvező kölcsönt nyújtott, 
vagy eszközölt volna ki a város részére.

A fényes ígéretek dacára itt áll a vá­
ros koldusán, tele adósságokkal és 
pedig lejárt és rendezetlen tartozások­
kal és görnyed az elbirhatatlan pótadó 

súlya alatt.
Pedig másutt volt pénz hasonló cé­

lokra. Gaál Gaszton képviselő éppen a 
napokban mondotta el az országgyűlésen, 
hogy a lillafüredi létesítményekre több, 
mint 8 millió pengőt költött a kormány. 
Debrecenben éppen most kezdik meg az 
egyetem előtti tér rendezését, mely 600 
ezer pengőbe fog kerülni. Itt a kultusz­
minisztérium betonból mesterséges tavat 
fog létesíteni szép szökőkutakkal. Van 
pénz a mesterséges díszes tóra, de nincsen 
pénz a hajduszoboszlói gyógyfürdőre, 
mely ezer és ezer ember egészségét tudja 
visszaadni, vagy erejét fentartani és fo­
kozni. Pedig Hajdúszoboszló város min­
dig alázatosan kért, könyörgött és hiva­
talos képviselőjelöltet választott. Még 
sem kapott egy fillért sem a fényes Ígé­
retek dacára.

— Mindebből az következik, hogy 
Hajdúszoboszló város és a fürdő szanálá­
sát ezentúl más utón és más módszerrel 
kell megkísérelni.

Elkövetkezett az erélyes akció ideje.
— Hajdúszoboszló városnak jogos igé­

nye van arra, hogy az állam a fürdő ügy­
ben segítse. Igénye van, mert a forrás, a 
fürdő az egész országnak természeti 
kincse.

— Én azt kérem, hogy az egész kérdés­
ből kapcsoljuk ki a pMitikát.

Most újra választások előtt állunk ée
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már újra a fürdővel kezdenek kortes­
kedni.

Például azt beszélgetik, hogy
a város nem kapja meg a második 
számú kutat, ha nem választ kor­

mánypárti képviselőt.
Az ilyen gyanúsítást én sértőnek találom 
a kormányra, mert lehetetlen, hogy a 
minisztérium ilyen fontos ügyben párt- 
politikai szempont szerint igazodjék.

De az ilyen korteskedés elkeseredést 
vált ki az emberekből.

Például a város egyik tekintélyes pol­
gára, midőn azt mondották neki, hogy a 
város nem fogja megkapni a második 
kutat, igy sóhajtott fel: „Bár az elsőt se 
kapta volna meg. Most nem nyögnénk az 
adósság és a pótadó súlya alatt.” Ne en­
gedjük, hogy ilyen elkeseredés váljék 
úrrá a lelkek felett. Fogjunk össze párt­
különbség nélkül Hajdúszoboszló város 
és a fürdő érdekében. Álljunk ki most 
már nyíltan és szilárdan a sikra és illő 
tisztelettel ugyan, de

férfias határozottsággal terjesszük elő 
azt a kérésünket, hogy az állam se­
gítsen Hajdúszoboszló városnak a 
hosszúlejáratú kölcsön megszerzésé­
ben és hogy adjon megfelelő áliam- 

segélyt a fürdő kifejlesztéséhez. 
Megérdemli a támogatást Hajdúszoboszló 
derék magyar népe, amely méltó minden 
szcretetre és támogatásra, akármelyik po­
litikai párthoz tartozik is.

AZ ALISPÁN VÁLASZA.
Rásó István alispán válaszában hangoz­

tatta, hogy Hajduvármegye mindent el­
követett arra nézve, hogy Szoboszlón a 
fürdő kifejlődjék és virágozzék.

ö mint felsőházi tag is, annyit járt 
ennek a fürdőnek az érdekében, hogy 

többet már nem lehet.
Hogy a miniszterelnök mit mondott a 
fúrásnál, azt nem tudja, mert ő akkor 
teljes visszavonultságban élt. Ő termé­
szetesen hajlandó támogatni Szoboszlót, 
hiszen az különösen a szivéhez nőtt.

Szoboszló nehéz helyzetét főleg a 
fürdő okozta.

Szoboszló képviselőtestülete akkor any- 
nyira lelkesedett, hogy mindent megsza­
vazott. Akkor is mondtam, hogy 24 óra 
alatt nem lehet várost építeni Szoboszló- 
ból. Nem könnyű dolog most kölcsönt ke­
ríteni. Hajduvármegye nincs olyan rossz 
helyzetben, mint Szoboszló és mégis 100 
ezer pengő függő kölcsönt is alig tudott 
neki keríteni. Ami tőlem függ, mindent 
megteszek. Helyesli, hogy a kérdést po­
litikamentesen kezeljék és kijelenti, hogy 
senki sem akarja kiaknázni a fürdőt po­
litikai célra.

AZ INTERPELLÁLÓ 
VISZONVÁLASZA.

Juhász Nagy Sándor dr.: A fürdő 
ügyét még nem hoztuk a vármegye elé. 
Mivel azonban a helyzet állandóan rom­
lik, feltétlenül kötelességem nekem, 
mint Hajdúszoboszló által ide küldött 
bizottsági tagnak, hogy szót emeljek a 
város érdekében.

Szoboszlónak feltétlenül jogos igénye 
van a segítségre és ezt nem lehet elég­

szer kérni.
Hogy a vármegye minden lehetőt megtesz 
a fürdő érdekében, azt tudomásul veszi, 
de nem elég ezt a kérdést tisztán hivata­
los utón tárgyalni. Egy akció megindí­
tása csak akkor fog eredményre vezetni, 
ha minden társadalmi erőt erre a célra 
összefogunk és a legteljesebb energiával 
bonyolítjuk le az akciót. Az alispán vá­
laszát tudomásul veszi.

A választ a közgyűlés is tudomásul 
vette.

Ma, szombaton délután határakor lesz 
Kenessey Béla nagyszabású kulturtechnikai 

előadása a Déri múzeumban
Megírtuk már, hogy a Magyar Mér­

nök és Építész Egylet debreceni osz­
tálya előadások megrendezését tervezi, 
amelynek célja a műszaki alkotások 
megismertetése a Tiszántúlnak a mű­
szaki tudományok és alkotások s a 
mezőgazdasági kérdések iránt mindig 
nagy érdeklődést tanúsító társadalmá­
val.

Első előadóul kenései Kenessey 
Béla miniszteri tanácsost, a nemzet­
közi Diuiavölgyi bizottság kulturtechni­
kai szakértőjét, a budapesti m. kir. 
közgazdasági egyetem tudós előadó ta­
nárát sikerűit megnyerni, aki előadását 
ma délután félhat órakor tartja a Déri- 
muzeum nagy előadótermében: „Az 
ármentesitésnek és belvízrendezésnek 
az Alföldre való hatása“ címmel.

A Mérnök Egylettől szerencsés gon­
dolat volt előadóul Kenessey Bélát fel­
kérni, mert Kenessey kiváló, európa- 
szerte elismert tudása, lebilincselő elő­
adói készsége már előre is biztosíték 
arra, hogy az érdeklődők várakozá­
sát ki fogja elégíteni. Az előadás témája 
pedig annyira a minlennapi életből vett,

hogy már maga a cim is messze vidé­
ken visszhangot keltett s az egylettől s 
az előadás megrendezésében tevéke­
nyen résztvevő m. kir. kulturmérnök- 
ségtől vett értesülésünk szerint igen 
sokan, helybeliek és vidékiek, az ál­
lami és vármegyei közigazgatás veze­
tői, testületek, egyesületek és társulatok 
képviselői s a gazdaközönség köréből 
is számosán jelentették be megjelené­
süket.

De ez természetes is, hiszen kit ne 
érdekelne a legnagyobb magyar prob­
léma, az ország gazdasági talpraálli- 
tása?

Az előadást vita követi, melyen 
bárki előadhatja észrevételeit és javas­
latait. Tudamásunk szerint igen értékes 
hozzászólások lesznek.

Az egylet ezúton is felkér mindenkit, 
aki- mezőgazdaságii és kulturtechnikai 
kérdések iránt érdeklődik, hogy az elő­
adáson résztvenni szíveskedjék.

Az előadás meghallgatása díjtalan.
Az egylet ülése után társasvacsora 

lesz az Angol Királynőben.

A zsidó reálgimnázium cserkészünnepe
A 983. sz. „Báró Eötvös JózseP’ cserkészcsapat felavatása.

Lélekemelőén szép ünnepély színhelye 
volt csütörtökön délben a zsidó reál- 
gimnázium. Az iskola barátaiból, a ta­
nulók szüleiből nagyszámú közönség 
■rviilt egybe, köztük Ady Lajos főigaz­
gató és Darabos Balázs cserkészkerületi 
vezető tiszt, valamint az izraelita hitköz­
ség elnöksége és elöljárósága. A verő­
fényes tavaszi idő is kedvezett a ritka 
ünnepi alkalomnak: ekkor avatták fel a 
zsidó reálgimnázium első cserkészcsa­
patát.

Miután az egész tanulóifjúság felvonult

és oszlopokba1!! elhelyezkedett, megjelent 
az udvaron a felavatandó cserkészek 
egyenruhás, délceg kis csapata. A kato­
nás felvonulás jó hatását csak fokozta 
az a szép ünnepi induló, amelyet közben 
az ifjúsági zenekar játszott.

A Nemzeti Hiszekegy eléneklése után 
dr. Kardos Albert nv. igazgató, a cser­
készcsapat szervező testületének elnöke 
mondott megnyitó beszédet, amelyben 
rámutatott, hogy a középiskola, mennél 
magasabb fokára jut cl a fejlettségnek, 
annál sokoldalubb, annál iiarmoniku-

Cserkészavatás a zsidóreálgimnáziumban. A csapat újonnan avatott tagjai.

Megnyílt
a Budapesti Felöltő és ruha
piac u. 52. áruház piac u. 52.

Gyönyörű női kabát újdonságok. 
Csodaszép Complék, ruhák, blousok, 

kostümök és pongyolák.

Legolcsóbb budapesti árak!
Kérem a kirakati arak megtekintését!

A Debreceni Független Ujeigot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

leltstéee ellenében egy hónapig hassnálhatja
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K Ó NYVTÄRAT

szelriny
IZÉBB

Mosolyog a tavasz... Egy kedves családi 
ünnepség részlete ez a mosolygó tavaszi 
kép. Amatörfényképészünk gyermekéi 
szedik az orgonát ölszámra, hogy meg­
lepjék vele nagyanyjukat, akinek most 
van házasságának ötvenedik évfordulója, 
de a szép ünnepet már csak maga üli csa­
ládja körében, mert élete párja röviddel 

az évforduló előtt elhalt.
(Horváth Gyula felvétele.) 

•e*e<aeae«e«

sabb testi és lelki nevelést igyekszik 
nyújtani az ifjúságnak. Ezért kellett a 
zsidó reálgimnáziumnak is keblére fo­
gadnia a jellemet fejlesztő, a cselekvő 
egyéniséget formáló cserkész-mozgal­
mat. Köszönetét mondott a cserkészcsa­
pat első alapítóinak: dr. Szántó Sámuel­
nek ép Lédig Dezsőnek, akik jelentős 
adománnyal járultak hozzá a csapat fel­
szereléséhez, köszönetét mondott az uj 
intézmény pártfogójának és támogatói­
nak: Ady Lajos főigazgatónak, Darabos 
Balázs és Török libor cserkészkerületi 
vezető férfiaknak, köszönetét mondott 

, dr. Fenyő Béla tanárnak, a csapat fá­
radhatatlan megszervezőjének cs min­
denkinek, ki szóval és tettel segítségére 
volt a zsidó reálgimnáziumnak cser­
készcsapata létrehozásában.

Darabos Balázs cserkészkerületi elő­
adó szép, tömör beszédet intézett ezután 
a felavatandó csapathoz, kifejtve, hogy 
a cserkésztörvény ugyanazt kívánja a 
magyar ifjútól, amit a vallásos, a haza­
fias és emberies érzés és kötelesség. 
Majd a fogadalom tétel meghatóan szép 
szertartása következett, amely után dr. 
Vág Sándor igazgató átadta a csapat­
nak a Fenyő Oszkárné Hoffmann Magda 
iparmüvésznő által ajándékozott zászlót 
s beszédében mintául állította az ifjú 
cserkészek elé a nagy magyar hazafit. 
báró Eötvös Józsefet, akitől az uj csa­
pat nevét is vette.

Weiszkrón György IV. o. tanuló, az 
uj cserkész-őrs egyik tagja nagy hatás- ' 
sál szavalt egy irredenta cserkész köl­
teményt, majd a csapat tisztelgő elvo­
nulása után a szép ünnepély a Himnusz 
áhitatos hangjai közt ért véget.

•2IPAL udv. fényképésznél 
____  Piac ucca 44 Tel. 17 73

Megnyílt a

Konyári Sóstófürdő
Nagy hatású reuma, női ba­

jokra stb. Vlllanykezelóa. 
Iszapfürdő. strandfürdő. 
Teljes napi penelo fürdéssel 
 4-6 peng6t6l.

1931 mlj

LEh
Nagy
mébei

A do! 
jobbá 
tentő

A napokba 
suth ünnepsé 
Függetlenség 
gyűlt össze, 
kör dr. Juhi 
ságügyminis:

Dr. J

rület ve 
kérte fel, 
hogy rég 
előtt mél 
gét.

A hajdi 
suth-ünne 
vette kéz 
ref. leiké 
nyitó bes 
kének.

Dr. Ju 
azután sz 
éljenzéssí 
dór Köss 
dét. Idéz 
dicsősége 
templomb 
tott Kose 
dott, szel: 
tekintő I

— Mi 
hász Nag 
szelleme 
Látná a s 
jutott néj 
téthez, m

Egyik f

adási 
nyék 
récén 
disz-l 
szóív 
delmi 
sonló 
a föli 
*ég í

Sottri
I tüskéi 

nemű

Seiz
vastii 

DEBRECE

l



1931 mijus 11

LENGYEL mo8» tisztit kifogástalanul, ágytolltisztitás gőzzel
^ 1 ■■ ■ Debrecen, Bellhyány ucca 1., Csapó ucca 28.

Nagy nemzeti összefogásra van szükség Kossuth szellé- 
mében, mondta a hajduszováti Kossuth-ünnepélyen

Juhász Nagy Sándor
A dolgozó nép jólétének biztosítása legyen legfőbb feladatunk — A 
jobbágysorból felszabadult* nép az adóterhek és az adósságok ret­
tentő súlya alatt nyög — Szálljunk síkra bátran Kossuth eszméiért

A napokban gyönyörűen sikerült Kos­
suth ünnepséget rendezett a hajduszováti 
Függetlenségi Kör, amelyre óriási tömeg 
gyűlt össze. Az ünnepély főszónokául a 
kör dr. Juhász Nagy Sándor volt igaz- 
ságügyminisztert, a Hajdúszoboszlói ke-

Dr, Juhász Nagy Sándor, ] r

rület volt országgyűlési képviselőjét 
kérte fel, aki szívesen vállalkozott arra, 
hogy régi hajduszováti hívei és barátai 
előtt méltassa Kossuth Lajos jelentősé­
gét.

A hajduszováti Függetlenségi Kör Kos- 
suth-ünnepélye a Himnusz eléneklésével 
vette kezdetét, mely után Gábor András 
ref. lelkész, a kör diszelnöke lelkes meg­
nyitó beszéddel áldozott Kossuth emlé­
kének.

Dr. Juhász Nagy Sándor emelkedett 
azután szólásra, akit a közönség lelkes 
éljenzéssel fogadott. Juhász Nagy Sán­
dor Kossuth méltatásával kezdte beszé­
dét. Idézte a szabadságharc hősének, a 
dicsősége tetőfokán, a debreceni nagy­
templomban kormányzó elnökké válasz­
tott Kossuthnak és a száműzetésből ál­
dott, szelíd kék szemeivel jóságosán haza 
tekintő Kossuth apánknak emlékét.

— Mi lenne, — tette fel a kérdést Ju­
hász Nagy Sándor, — ha most Kossuth 
szelleme végigsuhanna hazánk felett? 
Látná a széttépett országot, a nyomorba 
jutott népet. Mit szólana ahhoz az ellen­
téthez, melyet közéletünk felmutat ? 

Egyik felől a túlméretezett pazarlás, a 
költségvetésnek 1400 millióra felduz­
zasztása, melyből 55% személyi ki­
adásra megy, továbbá a luxusintézmé­
nyek egész tömegei Lillafüred, a deb­
receni egyetem előtti tér mesterséges 
disz-tava és más ilyenek, nem is 
szólva a kétszeres, háromszoros jöve­
delmek halmozásáról és egyéb ha­
sonló anomáliákról, — másik felől itt 
alföld népének kis házikóiban az Ín­
ség és a nyomorúság, a jobbágysor-

Sodronyionotok
I tüskésdrót és minden­

nemű huzal áruk
Setztlna Lajoi

vasna^y kereskedésiben 
DEBRECEN, TELEFON 6. «,

ból felszabadított nép gömyedése az 
adóterhek és az adósságok kamatai 
alatt, mindenütt a szükség és a hol­

napnak bizonytalansága.
— Megkérdezné Kossuth: Miért hanya­

goltátok el a népet? Miért nem öntöttétek 
reá szereteteknek minden erejét, minden 
fényét és minden melegét ennek a nagy­
szerű magyar népnek a fejére? Miért nem 
tettétek az állami életnek és a magyar jö­
vendőnek szilárd alapjává ezt a népet?

— Megkérdezné Kossuth: miért nem 
adtjátok meg a népnek a jogot és a mó­
dot ahoz, hogy bátran elmondhassa, mi fáj 
neki és szabadon kifejezhesse kérését és 
akaratát? Azt mondaná Kossuth: én fel­
szabadítottam a népet, hát ti miért sülyesz- 
titek uj szolgaságba? Én jogot adtam a 
népnek. Hát ti miért csorbítjátok és nyir­
báljátok a jogait?

— Ha megjelennék Kossuth, azt mon­
daná a népnek:

Te magyar nép, miért nyugodsz ilyen 
könnyen bele szomorú sorsodba?

Miért nem igyekszel alkotmányos utón, a 
törvény utján, de bátran és félelem nélkül 
síkra szállani az igazságért?

— Kossuth mert küzdeni. Kossuth nem 
riadt vissza a szenvedésektől. Börtönbe 
zárták 35 éves korában, mert szembe mert 
szállani az elnyomással. Három év múlva 
szabadult s ekkor irtó hadjáratot kezdtek 
ellenfelei, támadták és üldözték. Azután 
kitört a forradalom, melyben Kossuth ve­
zér lett, nem azért, mintha a felfordulást 
kedvelte volna, hanem mert hazájáért még 
ezt az áldozatot is vállalta.

— A szabadságharc leveretése után 
Kossuth külföldre menekült, úgy amint 
a szentirás mondja: ha üldöznek titeket 
az egyik városban, szaladjatok a másik 
városba. * a i V :

Micsoda rágalomhadjárat zudult a 
menekülő Kossuth után? Vádolták 
azzal, hogy forradalomba vitte és el­

vesztette az országot.
Azután a nemzet elhagyta az ő útjait, pe­
dig a száműzetésben, külföldön is foly­
ton hazájáért küzdött és szenvedett és 
végül egyedül állott kint, mint élő tilta­
kozás. De még sem esett kétségbe és nem 
csüggedt el soha. Ennek a harcos Kos­
suthnak emlékét idézzük fel elénk ezen 
a napon. A, ; S ií’Sjltft

— Mit mondana Kossuth, ha most újra 
visszajönne? Mi volna tanácsa a nemzet­
hez? Megpróbáljuk ezt összefoglalni a 
következő gondolatokban.

— Mire volna szüksége ma az ország­
nak? 1

— Nagy nemzeti összefogás kell Kos­
suth szellemében! A forradalmak és az 
ellenforradalmak alatt kölcsönösen be­
vertük egymás fejét. Itt volna az ideje, 
hogy a kiengesztelődés jöjjön. A nagy 
nemzeti összefogást pedig csak az aurea 
mediocritas utján lehet elérni. Egyik ol­
dalon jöjjön a mérséklet, de a másik ol­
dalon meg jöjjön az igazság 1

A nagy összefogás csak nemzeti ala­
pon lehetséges.

Hazaszeretetünk és magyarságunk élénk 
színeit nem engedjük semmivel elhalvá- 
nyittatni. Szétdarabolt magyar népünk 
igazságait rendületlenül kell követel­
nünk.

— De nemzeti alapon
a népért kell dolgoznunk.

A dolgozó milliók jóléte legyen legfőbb 
gondoskodásunk tárgya.

— Végül azt, amit elérni akarunk, 
maga által a nép által kell megvalósíttat­
nunk. Jogot és szabadságot követelünk 
azért a nép számára.

A nagy nemzeti összefogás nem jöhet 
felülről kényszerítő erő gyanánt. Ezt 
a nagy összefogást csak a közszellem 
felemelése által lehet elérni, úgy, 
amint Kossuth azt annak idején meg­

teremtette.
— Azt mondja az írás: Kiáltó szó va­

gyon a pusztában. Ez a Kossuth Lajos

választékban
kapúatok

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

szava. Azt is mondja az írás, aki az igaz­
ságot akarja, az a világosságra megy. Áll­
junk ki azért bátran és habozás nélkül a 
jó Istennek szabad napvilágára.

— Ha jönnek ellenünk a hatalomnak 
minden erejével, azt kell mondanunk, 
amit Dávid mondott Góliátnak. A talpig 
és állig felfegyverzett óriási Góliát el­
len, harcba szállt a gyenge, vézna Dávid, 
akinek nem volt egyéb fegyvere csak egy 
parittya és abban egy kövecske. így kiál­
tott Dávid Góliátra: „Te jössz én reám 
fegyverrel, dárdával és paizzsal, de én 
megyek tereád a seregek Uráhak Istené­
nek nevével I”

Nekünk sincsen egyebünk, midőn küz­
delembe indulunk, csak egy kis kö- 
vecskénk. De ez a kis kő: az igazság!
Nagy éljenzéssel fogadta a közönség 

Juhász Nagy Sándor beszédét, mely után 
Bernáth Gyula körelnök a gyűlést lelkes 
szavakkal bezárta. Végül a közönség a 
szózatot énekelte.

A Kossuth-ünnepély után dr. Juhász 
Nagy Sándor a hajduszováti gazdakört 
kereste fel, ahol több száz gazda előtt tar­
tott nagy érdeklődés mellett előadást a 
római gabona-konferenciáról és a német- 
osztrák vámunió tervéről. A közönség az 
előadást itt is nagy lelkesedéssel hall­
gatta és a Himnuszt, valamint a Szózar 
tot énekelte. A kör nevében dr. Juhász 
Nagy Sándort Bojtot István korelnök 
üdvözölte lelkes szavakkal.

Borzalmas testvérgyilkosság 
Tunyog községben

A debreceni csendőrkerületi parancs­
nokságnak jelentik, hogy borzalmas test­
vérgyilkosság történt május 10-én Tu­
nyog községben. Karosa Károly odavaló 
legény munkaközben összeszólalkozott 
testvéröccsével, Karcsa Dezsővel. A két 
testvér vadul egymásnak rohant, mig a 
veszekedés hevében Karcsa Károly egy 
vastag karót ragadott és

testének teljes lendületével oly hatal­
mas erővel végta fejbe öccsét, hogy az 
véres fejjel eszméletlenül esett össze. 

Mindez pillanatok alatt játszódott le. A 
véres jelenet szemlélői megborzadva lát­
ták, hogy a szerencsétlen fiatal legény be-

zúzott fejjek hörögve terül el a földön, 
mig feldúlt arcú, őrjöngő bátyja ismét 
ütésre emeli a gyilkos karót.

Karcsa Károlyt nagynehezen lefogták és 
elvezették a véres dráma színhelyéről, 
mig áldozatát hozzátartozói azonnal a 
fehérgyarmati kórházba szállították.

Azonban az orvosok már nem tudtak 
segíteni rajta, anélkül, hogy eszméle­
tét visszanyerte volna, két napi kínló­

dás után kiszenvedett.
A testvérgyilkos legényt a csendőrök le­
tartóztatták és telefonon jelentették a 
véres drámát az ügyészségnek.

Két hónapi fogházra ítélték 
a szélhámos álhirlapírót

Még a szerelemért is hamis utalvánnyal fizetett.

Szabó Lajos 24 éves debreceni ügy­
nök pénteken délelőtt került a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé öt rend­
beli magdnokirathamisitás miatt. Szabó 
Lajos a.vád szerint tavaly november­
ben és decemberben itt Debrecenben a 
Magyar-Francia Kulturliga megbízottjá­
nak mondotta magát és mint ilyen elő­
fizetéseket, pénzeket vett fel jogtalanul 
a liga által kiadott propaganda könyvre. 
Ilyen módon megkárosította Budaházy 
Bruckner Ernőt, Magoss Györgyöt, vitéz 
Czeglédy Bélát és a Gyógyszerészek 
Egyesületét. Szabó Lajos Hevele Béla 
ny. miniszteri tanácsost, a liga megbí­
zottját kisérte Debrecenben, akinek úgy 
mutatta be magát, mint hírlapíró. He­
vele Béla nem ismerte a várost és elfo­
gadta kísérőnek Szabó Lajost, akivel 
több helyen megfordult, propagandát

1 Kerti botoron, Kerti sátor,"vaságyak, sodrony ágy betét
legjobb minőségben kaphatók

EUMAWNÁL, Pétert la 19.

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DAVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Kos eulh szobor 

mellett.

11 üzletem és műhelyem már Hatvan ncca 18. alatt van.
NAQY, műszerész.

csinálva a könyvnek. A ny. miniszteri 
tanácsos eltávozása után Szabó Lajos 
igyekezett pénzt szerezni újonnan szer­
zett ismereteiből és igy minden megha­
talmazás nélkül pénzeket vett fel a 
könyvre.

Nagy Lajos bérautófuvarozót is meg­
károsította Szabó Lajos. Autót bérelt, 
amelyen Nyírbátorba ment, nem fizetett, 
hanem azt mondta a soff őrnek, hogy 
majd a Debreceni Polgár szerkesztősége 
kifizeti, azok számlájára utazik. A pénzt 
nem fizették ki, mivel Szabó Lajos a 
lap szerkesztőségével nem állt soha kap­
csolatban. A debreceni délutáni lapnak 
más kellemetlenségeket is csinált a szél­
hámos. Adós maradt egy prostituált nő­
nek, ix'mz helyett egy utalványt adott 
azzal, hogy beváltja a lep pénztára, csak 
mutassa fel az írást, amely különben a 
lap hivatalos nyomtatványán készült. A 
kihallgatások során a vádlott részbeni 
beismerő vallomást tett. A bizonyítási 
eljárás befejezése után a bíróság két hó­
napi fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős. 
Büntetését a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vették.

■xflvetekCsak legfinomabb nól és fái fi 
legolcsóbban

Well« Emilnél, Kossuth ucca I
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A lelencgyermek 
halála

Gomboasy Józsefné debreceni moso- 
gaióasszony ellen gondatlanságból oko­
zott emberölés vétsége elmen eljárás in­
dult, mert a gondjára bízott Vtírculi Ist­
ván két éves lelenc gyermek a lakásá­
ban belezuhant a forró vízzel telt mo­
sófazékba és olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy meghalt. A gondatlan 
asszonyt a bíróság pénteken délelőtt 
vonta kérdőre és elítélte 60 pengő pénz­
büntetésre. Az Ítélet jogerős.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 5 it kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Ma, szombaton este lesz 
a debreceni trio bemutatkozó 

hangversenye
Nagy érdeklődés nyilvánul meg zenei 

körökben a Galdnffy—Búza—Eisler ka­
mara trió mai hangversenye iránt és 
méltán, mert a három művész tanár ze­
nei értéke együttesben nemcsak hatvá­
nyozott értéket, de művészi élményt is 
jelent. Műsorukon Radnai öt tételes, 
Beethoven 4 tételes C-moll és Brahms 
ugyancsak 4 tételes H-diir triója szere-

ING
pel. Városunknak ezt a három kiváló 
művészét szükségtelen külön bemutat­
nunk, csak arra hivatkozunk, hogy aki 
a komoly és igazán értékes magas szín­
vonalú hangversenyt és kamarazenét 
szereti, aki a klasszikus alkotások for­
mai és tartalmi szépségében szeret és 
tud elmélyedni, annak, erről a hangver­
senyről nem szabad hiányoznia. X mű­
sort fél kilenckor kezdik. Jegyek 50 fil­
lértől 2 pengőig este a pénztárnál vált­
hatók.

Záróünnepség 
a piarista gimnáziumban

__ A debreceni kegyes rendi róm. kath. 
Calasanzi Szent József reálgimnázium 
„Révai Miklós“ önképzőköre május hó 
17-én délután 5 órakor az intézet dísz­
termében záróünnepélyt rendez.

Az ünnepség műsora a következő: I. 
Q. Rossini: Cemiramis-nyitány: Elő­
adja az intézet zenekara. 2. Várady An­
tal: Judás. Szavalja Vecsey Tibor abitu- 
riens. (A szavalóversenyen I. dijat nyert 
szabadon választott vers.) 3. Az igaz­
gató beszéde. Pályázatok eredményei­
nek kihirdetése, fivi jelentés. 4. Vörös­
marty Mihály: A vén cigány. Szavalja: 
Wollner Ödön VII. a. o. t. (A szavaló- 
versenycti I. dijat nyert kötött vers.) 5. 
Mozart; C-dur trio. Előadja: Kokas Fe­
renc, Hornung A. abitnrens, Toroczkay 
Dénes VI. o. t. 6. Köpeczy-Bócz Lajos: 
Jó éjszakát. Színmű 1 felvonásban. Elő­
adják: Vecsey Iván. Vecsey Tibor és 
Strausz János abituriens. 7. Remény 
Dezső: Szerenád. Előadja az intézet 
énekkara. 8. Az ubituricnsck bucsuzása. 
Hiszek egy... — Fejér Ferenc I. a. o. t.

A Piarista Diákszövetség nevében dr. 
Oévay Béla ügyvéd, öregdiák beszél.

Vecsey T. önképzőkör! elnök Ricsii 
beszéde. Wallner Ödön VII. a. o. t

Szózat. Zászlóátadás.
Műsormegváltás 50 fillér.

flajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
fölir a névmagyarosítás megkönnyítése

érdekében
Rendes közgyűlést tartott a vármegye

nyok következtében a szegény betegek 
száma ötszörösen emelkedett. Van 
olyan község, ahol 1928-ban száz egyén 
volt felvéve a szegény betegek nyil­
vántartásába, most pedig nem kevesebb 
mint 11.000 van és az egyik 18.000 la­
kosú városban 15.000 lelket tartanak 
nyilván. A községi orvos diját csak az 
fizeti, akinek fizetőképességét a ható­
ság megállapítja. A jelenlegi nehéz 
helyzet csak átmeneti, nem szükséges 
tehát hogy erre az időre a díjtételeket 
megváltoztassák.

Molnár József: Elpusztul a kis­
gazda, a kisiparos és a kereskedő. 
Ebben a rettenetes helyzetben indokolt, 
hogy a községi orvos rendelési diját 
egy pengőben, a beteg lakásán pedig 
két pengőben állapítsák meg.

R á s ó István alispán: Kellő előkészí­
tés nélkül nem lehet a kérdésben hatá­
rozni. Megbeszéli az ügyet az érdekel­
tekkel és a szeptemberi közgyűlésre 
részletes előterjesztést tesz.

Az ügyet igy levették a napirendről..

Minden termetre

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága pénteken délelőtt dr. H a ri­
ll á z y Zsigmond főispán elnöklésével, 
a tagok élénk érdeklődése mellett ren­
des közgyűlést tartott a vármegyeház 
nagytermében.

Az építkezési szabályrendelet
Az építkezési szabályrendeletet töb­

bek között úgy módosították, hogy a 
házak ablakainak délre, vagy keletre 
kell nézniük. Egyszobás lakásnál a 
szoba 25 négyzetméternél kisebb nem 
lehet. Egyszabából álló, konyhanélküli 
lakásokat rendszerint nem lehet épí­
teni.

Útépítés.
Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy 

Hajdúszoboszlón az állomáshoz vezető 
utat 20.000 pengő költséggel megépít­
sék.

Meghosszabbítják a vármegye 
üiggökölcsönét.

Hajduvármegyének a Moktárnál 
fennálló függőkölcsönét ez év végéig 
meghosszabbítják. A kamat, beleértve 
a folyósítási jutalékot is, 3 százalékkal 
magasabb lett a Nemzeti Bank minden­
kori kamatánál.

A községi utat nem veszi át 
a vármegye.

Nádudvar kérte, hogy a nádudvari— 
egyeki—tiszacsegei utat vegyék fel a

I KALAP

Üel éti kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj saem- 
üvegeket és javításokat mélyen 
lesaállitott árban késeitek.

Lobi Gyii'a látsaerésa
_________Piac ucca 63 ns

Bérma ajándékul
legalkalmasabb egy csinos

arany, ezüst ékszer
vagy óra, mely mér
hány penp66rt pazar 
választékban kapható
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törvényhatósági utak sorába. A köz­
gyűlés tekintettel arra, hogy Hajduvár­
megyének még 114 kilométer kiépítet­
len útja van, a kérést nem teljesítette.

Nem szállítják le a községi orvosok 
diját.

Nádudvor és Egyek képviselőtestü­
lete a községi orvosok rendelési dijá­
nak leszállítását kérték, Poroszlay 
István dr. aljegyző ismertette a kisgyii- 
lés javaslatát, amely a kérést elutasí­
tani javasolja, tekintettel arra, hogy a 
községi orvosok rendelési diját 1928-ban 
1 pengő 60 fillérben állapították meg és 
ezt az összeget a fizetőképes betegek 
megbirják.

Molnár József azt hangoztatta, 
hogy. amikor a községi orvosok ren­
delési diját megállapították, egy mázsa 
búza 30 pengő volt, most pedig 13 
pengő. Szabad az, hogy 50 mázsa búza 
fizetése legyen egy tisztviselőnek, ami­
kor a többinek málékenyérre sem te­
lik? (Nagy zaj minden oldalon.) Ha igy 
megy tovább, akkor lassankint a gaz­
dák is kommunisták lesznek.

Görgey Márton dr. tisztifőorvos: 
A községi orvosok tevékenysége na­
gyon megszaporodott. A nehéz viszo-
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A közgyűlés napirendre tér 
a Móricz úgy felett.

Zcmplénvíármegye Móricz Zsig- 
mondot tudvalevőleg megbélyegezte 
Irodalom és faji jelleg cimü cikke miatt 
és ezt a határozatát hasonló állásfogla­
lás végett megkiildötte Hajduvárme­
gyének is. A kisgyiillés azt javasolta, 
mondja ki a közgyűlés, hogy mély 
megbotránkozással értesült ugyani Mó­
ricz Zsigmond cikkéről, de miután az 
iró azóta a nemzetet megkövette, az 
ügy felett napirendre tért.

A közgyűlés a javaslatot hozzászó­
lás nélkül elfogadta.

Feliratok a kormányhoz.
Hasonló szellemű felirattal támogat­

ják Győr feliratát a postai díjszabásnak

I NYAKKENDŐ I
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az 1930. évi november 15 előtti állapo­
tokra való visszaállítása érdekében, 
Sopron feliratát a hadigondozottak el­
látásának törvényhozási utón való ren­
dezése érdekében és Debrecen feliratát 
iparfejlesztési alap létesítése tárgyában.

Ugyancsak hasonló szellemű felirat­
tal pártolják Jászoiagykunszolnok vár­
megye feliratát, hogy a Tiszavidéket 
búzatermelési szempontból nyilvánít­
sák zárt területté, márkázzák a tisza- 
vidéki búzát és ennek az exportját 
szervezzék meg azzal a hozzáadással, 
hogy kérik Tiszacsegének, Egyeknek, 
Balmazújvárosnak, Nádudvarnak, Püs­
pökladánynak és Hajdúnánásnak a tisza- 
vidéki búzaterületbe való felvételét.

Támogatják Győrnek az álláshalmo- 
zások megszüntetése ügyében inté­
zett feliratát is.

A legmegfelelőbb ruhát 
■ legolcsóbb árban 

vásárolhatja

|rünfeiuS'
A<*o’f és Társánál 

Kis templom melleti

Biharvármegye a vagyomváltság- 
földek árának újbóli megállapítása 
ügyében intézett feliratát pártolás vé­
gett megküldötte.

Szász József hangoztatta, hogy rosz- 
szabb állapotban vannak a földigénylők, 
mint akkor, amidőn még a megváltást 
szenvedőkkel szemben fizették a járu­
lékot, mert ha októberig nem fizetik 
ki a járulékot az államnak, akkor 12 
százalékos kamatot kell téríteniük. Rá­
mutatott arra, hogy több mint 400.000 
ember van földigénylő Magyarorszá­
gon, ez a kérdés tehát családtagokkal 
együtt a lakosságnak negyedét érinti. 
Javasolta, hogy Biharvármegye átira­
tát azzal a pótlással fogadják el, hogy 
me csak a vagyonváltságföld árát, ha­
nem mindenféle megváltott föld árát 
mérsékeljék.

J u h ász Nagy Sándor dr. csatla­
kozik Szász József javaslatához, han­
goztatva, hogy ahoz a kisemberek, 
megtarthassák cgy-két hold földjüket, 
semmi áldozat sem elég.

A közgyűlés az átiratot Szász József 
pótlásával fogadta el.

KELLER I
PIAC-U. 45. I

Áldozócsütörtökön a Svetits intézetben szépen sikerült ünnepséget ren­
deztek, amelyen a Szivgárda tagjai szerepeltek. Képünk a kedves kis sze­

replők egyik csoportját mutatja.
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Hajduszovátot
nem csatolják a központi járáshoz.
Hajduszovát kérte a központi járás­

hoz való csatolását, ezt azonban a kis- 
gyülés nem javasolta azzal az imdoko- 
assal, hogy Hajduszovátról a püspök­

ladányi járási székhely könnyen meg­
közelíthető.

Gábor András: Egy napba belete­
lik, ha egy egyszerű iskolabirsági ügy­
ben is be kell menni Püspökladányba, 
viszont Debrecent mindenkor meg le­
het járni fél nap alatt és egyúttal más 
ügyeket is el lehet intézni. Debrecent 
Szövőiről fogaton is meg lehet közelí­
teni; Ezért is kéri, hogy Szovátot csa­
tolják a központi járáshoz.

Juhász Nagy Sándor dr.: A leg­
fontosabb szempont a közönség ér­
deke, tehát nem az a kérdés, hogy a 
megye területén hogy alakulnak az 
egyes járások, hanem az, hogy egy 
község érdeke melyik járáshoz való 
csatolást kíván. Már pedig nyilvánvaló, 
hogy Hajduszovát községnek jegelső- 
rangu érdeke, hogyha már a járási szék­
hely áthelyezésével Szoboszlóra nem 
járhat, akkor Debrecenbe jöhessen. 
Nem csak azért, mert Debrecent szeké­
ren jobban megközelíthetik, hanem fi­
gyelembe kell venni az autóbusz jára­
tokat is. Nem arra kell törekedni, hogy 
a járások beosztása egyforma legyen, 
hanem arra, hogy a közönség érdekét 
mindenképpen kielégítsék.

Rá só István alispán: Tulajdonkép­
pen minden községnek az az érdeke, 
hogy Debrecenhez csatolják. Nem látja 
indokoltnak, hogy a régi járás területét 

megcsonkítsák.
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A közgyűlés többsége a kisgyiilés 
javaslatát fogadta el.

A közgyűlés a névmagyarosítás 
megkönnyítésért.

Maday Gyula dr. önálló indítványt 
adott be a névmagyarosítás ügyének 
erővel teljesebb hatósági támogatása 
iránt. A kisgyiilés javasolja, hogy intéz­
zenek feliratot a kormányhoz, kérve a 
névmagyarosítás illetékmentesitését és 
azt, hogy a névmagyarosítást a tör­
vényhatóság első tisztviselője engedé­
lyezhesse.

Maday Gyula dr. hangoztatta, 
hogy indítványának megtételénél fő­
képpen a cseh és a román népszámlá­
lás brutalitását tartotta szemelőtt, mert 
a csehek és a románok szinmagyar em­
bereket. akiknek a nevük idegen, ide- 
genfajunak tüntetnek fel. Ezzel a revízió 
erkölcsi erejét akarják megrendíteni.

Hősi halottak emléktáblája.
A volt 16. huszárzered emlékbizott­

ságának engedélyt adnak arra, hogy az 
ezred hősi halottainak emléktábláját a 
vármegyeháza uccai frontján helyez­
hesse el.

f üggököicsönt vesz fel a vármegye.
A vármegye háztartása rendkívül 

nehéz helyzetben van amiatt, hogy a 
vármegyei hozzájárulásnál félmillió 
pengő hátralék mutatkozik. Ezért a 
halasztást nem tűrő kiadásokra 100.000 
pengő kölcsönt vesz fel a vármegye.

A rádióműsor magyarságáért.
A Debreceni Daloskerület kérelme 

iol\ ííi'ii feliratot intéznek a kultuszmi- 
taszterhez a rádió műsorának magya­
rabbá tétele érdekében.

A vármegye zárszámadása.
Hajduvármegye háztartásának és 

a különböző alapjainak 1930. évi záró- 
szamadását vette ezután tudomásul a 
közgyűlés, amely 1 óra után ért véget.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük- 
eegietét BENYATS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.
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A debreceni Mozart-ünnep 
programmjának részletei

Erősen folynak az előkészületek a 
debreceni zenei testületek kollektiv Mo- 
zart-ünnepére. A hangverseny minden 
bizonnyal tömegsikert fog hozni, hiszen 
Mozart a legkedveltebb klasszikus szer­
ző és a debreceni emlékhangverseny 
szereplői hivatott tolmácsolói Mozart 
melódiáinak. A műsort már összeállí­
totta a rendezőség és beküldte a Stúdió­
nak, amely a hangverseny napjára Ie- 
kiildi a mikrofont Debrecenbe. A ra- 
gyagó műsorból Utíchtl Margit, Hoór- 
I empis Erzsébet és Búza Gábor egy- 
egy reprezentatív szóló-müvet, a kitűnő 
May. Filharmonikus Zenekar Ábrányi \ 
Emii dirigenssel egy szimfóniát cs a he- | 
gediiverseny kíséretét szolgáltatják. A 
részletes műsort, lielyárakat a jövő hé- 
eu már plakátok fogják az érdeklődő 

nagyközönséggel tudatni.
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Kulturdélután az izr. hitközség 
dísztermében

Magas színvonalú kulturdélután szín­
helye lesz vasárnap e hó 17-én d. u. fél 
hét órakor az izr. hitközség díszterme, 
ahol jótékony célra értékes és élvezetes 
műsort nyújt a rendezőség. Megnyitó- 
beszédet tart dr. Váz Sándor, a zsidó 
reálginm. kiváló igazgatója. Fdy Árpád, 
nz ismert zenereferens „A zeneértés in­
jai“ címmel tart előadást. Frieder Kató 
zeneakad. növendék zongoraszámokkal. 
(iriinlmt i ivadar és Klein Sándor, az 
ugyancsak ismert tenoristák operaári.ík- 
xi*l, Popper Ernő, a kiváló előadó sza- 
valattaj és egy kis gyermekműves/, a 
J - eves Lukács Pál hegedűszólóval mű­
ködnek közre. Előadásra kerül Roth- 
mann Emilnek, az Izr. Dalkör tehetsé­
ges karmesterének egy zongoraszerze­
ménye is. ainlyet Frieder Kató fog be­
mutatni. Belépődíj nincs. A műsor ára 
Jótékony célra szolgál.

Az urakat meg kell ölni, kiabálta a főispán 
jelenlétében tartott 'gyűlés közönsége előtt

egy földmives
A debreceni törvényszéken Rézler Er­

vin dr. tanácselnök elé került pénteken 
délelőtt dere Sándor nyirmeggycsi föld­
mives, aki ellen államQllenes izgatás cí­
mén indult eljárás.. A vád szerint Gere 
Sándor 1931 március 10-én részt vett 
egy gyűlésen, amelyet a főispán, főszol­
gabíró és főjegyző jelenlétében tartottak 
meg Nyírmeggyesen. Gyűlés után a fő­
ispán kíséretével- clkocsizott. A tömeg 
nagyrésze elszéledt a korcsmák felé és 
csak egy kis csoport maradt vissza aI 
téren. Gere, aki részeg volt. dühösen 
kiabálni kezdett a távozó főispán felé 
intve:

— Fii kommunista vezér vagyok, aki 
hozzám akar csatlakozni, az jöhet! Az

urakat meg kell ölni és ti kevély gazda- 
legények is meglógtok dögleni ezen az 
éjszakán. A főjegyző hátára majd olyat 
átok, hogy felhullatszik az égre.

Gere Sándort azonnal elfogták a 
csendőrök és bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró 
kihallgatás után előzetes letartóztatásba 
helyezte Gerét, aki azzal védte magát, 
hogy annyira részeg volt, nem tudja mit 
beszélt, mit csinált. A főtárgyaláson is 
fentartotta vallomását. A bíróság a ta­
nuk megkérdezése után bűnösnek mon­
dotta ki Gere Sándort és 3 hónapi fog­
házra ítélte. A büntetéséből két hónapot 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vet­
tek.

Hajdúszoboszlón már is köteked­
nek az ellenzékkel

Egyik , városi tanácsnok mindenáron meg akarta akadályozni, hogy az 
eilenzek lemásolhassa a választási névjegyzékeket. — Az ellenzék ébersége 

meghiúsította a kormánypárt agyafúrt trükkjeit.
A '-ápviselöválasztási mozgalmaknál 

légi história már az, hogy a hatalmon levő 
párt minden eszközzel érvényesíteni 
igyekszik az uralmát és az ellenzéki moz­
galmakkal szemben jogosnak és megen­
gedhetőnek tartja az erőszak használatát 
épp úgy, mint apró kis trükkök alkalma­
zását. — A legutóbbi választások idején 
igen sok helyütt próbálták megakadá­
lyozni azt is, hogy az ellenzéki párt hozzá 
juthasson a választási névjegyzékhez, 
amihez pedig kétségkívül joga volt. Ezt a 
jogot világosan bizonyítja az is, hogy az 
országgyűlési képviselők választásáról 
szóló 1925 :XXVI. t.-c. 50. §-a igy rendel­
kezik :

„A végleges névjegyzéknek az érde­
kelt városok és községek részére megkül­
dött példányát bárki megtekintheti, le­
másolhatja, vagy lemásoltathatja és erre 
a városokban a polgármester, községek­
ben az elöljáróság kívánatra köteles a hi­
vatalos órák alatt módot nyújtani.”

Hajdúszoboszlón azonban ezt a megle­
hetősen ócska trükköt most is alkalmazni 
merik.

Szoboszló választópolgársága a leg­
nagyobb lelkesedéssel csatlakozott 
ama párthoz, amely Kossuth Lajos 
ezméi mellé állva, dr. Juhász Nagy 
Sándort kívánja a következő választá­
son megbízni a Hajdúszoboszlói kerü­

let országgyűlési képviselésével.
Mint rendesen, most sem akarják a város 
vezetői megérteni a nép osztatlan akara­
tát. Ezt bizonyltja az is, hogy a dr. Ju­
hász Nagy Sándort támogató ellenzéki 
pártot meg akarják akadályozni a választói 
névjegyzék lemásolásában.

Bélteky Lajos lelkész, a hajduszoboszlói 
közéletnek ez a kimagasló vezérférfia, a 
dr. Juhász Nagy Sándort támogató párt 
nevében április 20-án írásban kért enge­
délyt a névjegyzék lemásolására. Az en­
gedélyt csak 8 nap múlva kapta meg, 
holott azonnal lehetett volna választ adni.

Ekkor a másolást különböző kifogásokkal 
késleltették egészen május 6-áig, tehát 16 
nap alatt sem lehetett leírni a névjegyzé­
ket. Ugyanígy jártak el Dede Lajossal is, 
aki a másolást a szociáldemokrata párt ré­
széről kérte.

Most az egységespárti kortesek trükköt 
eszeltek ki.

Rávettek négy egységespárti kori­
feust, hogy ők is kérjék a névjegyzék 
lemásoltatását, holott köztudomású, 
hogy a kormánypártnak a névjegyzék 
már az összeállításkor készen rendel­

kezésre áll.
Négyen vállalkoztak erre a különös sze­

repre, Végh Lajos, Bölöni Balázs, B. Nagy 
János és B. Nagy Sándor, akik külön- 
külön kérték a lemásoltatásra az engedély 
kiadását, mintha külön párthoz tartozná­
nak, holott a két utolsó apai-fiúi viszony­
ban is van egymással.

Dr. P. Papp Béla városi tanácsnok ek­
kor a következő írásbeli intézkedést adta 
ki a névjegyzéket kérőknek:

A képviselőválasztók névjegyzékének 
lemásolhatása iránti kérelmére polgármes­
ter ur megbízásából értesítem, hogy a fel­
ügyelet melletti másolás időpontját alábbi 
beosztás szerint van módomban megállapi- 

I tani:
Bélteki Lajos hétfőn d. e. 10—12 óráig; 
Végh Lajos kedd d. e. 10—12 óráig; 
Dede Lajos szerda d. e. 10—12 óráig; 
Bölöni Balázs csütörtök d. e. 10—12-ig; 
B. Nagy János péntek d. e. 10—12-ig; 
B. Nagy Sándor szombat d. e. 10—12-ig. 
Az egységespárti kortesek e trükkel 
azt akarták elérni, hogy a független 
íöldmivelők és polgárok hatalmas 
pártja, mely jelöltjéül dr. Juhász 
Nagy Sándort kiáltotta ki, ne juthas­
son a választók névjegyzékéhez, hi­
szen ennek a pártnak a ve­
zére: Bélteky Lajos csupán hetenként 
két óráig Írathatta volna a névsort és

Gummitalpu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Gyermekkocsik
nagy választékban, állandóan raktáron.

Női és férfi fehérnemüek
jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.

A Takarékosság tagjai is az ismert előnyös fel­
tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz.

rheumatikus fájdalmaknál 
és meghűléseknél

*gy 5—6 hónapba került volna a név­
sor leiratása. Ehhez nyújtott segéd­
kezet dr. P. Papp Béla tanácsnok.

A kormánypárti kortesek fennhéjázó 
modorban kérkedni kezdtek, hogy az el­
lenzék őszig se jut a választók névjegy­
zékéhez.

Bélteky Lajos ref. lelkész azonban nem 
tűrte el ezt a méltatlan eljárást és Írás­
ban panaszt emelt Rásó István alispánnál, 
aki a város polgármesterét azonnal utasí­
totta, hogy a törvénytelen rendelkezést 
szüntesse meg és a másolást haladéktala­
nul a hivatalos órák alatt engedélyezze, 
akként, hogy mivel a választók 6 külön­
álló körzetbe vannak osztva és igy a név­
jegyzék is 6 külön részből áll, ezeket egy­
szerre bocsássa a kérvényezők rendelkezé­
sére, hogy felváltva sürgősen leírhassák. 

Dr. Márton Gábor polgármester kije­
lentette, hogy dr. P. Papp Béla ta­
nácsnok az ö tudta és megbízása nél­
kül járt el és hogy a sérelmes rendel­
kezés kibocsátásához joga nem volt.
Az ellenzéki polgárság a polgármester­

nek ezt a nyilatkozatát tudomásulvette, 
azonban annál nagyobb a felháborodás dr. 
P. Papp Béla tanácsnok ellen, aki jogkö­
rének túllépésével ilyen trükkhöz folya­
modott. Mint értesülünk,

a tanácsnok ellen megteszik a fegyel­
mi feljelentést.

Hogy pedig mennyire felháborító a szo- 
boszlói városházán véghez vitt huza-vona, 
mellyel az ellenzéki polgárságot alkotmá­
nyos jogától el akarták ütni, kitűnik abból 
a tényből is, hogy a vármegye levéltára a 
4200 nevet tartalmazó névjegyzéket három 
nap alatt dr. Juhász Nagy Sándor részére 
lemásolva készen már kiadta.

Műsoros délután 
a Munkás Otthonban
A debreceni vas és fémmunkások kul- 

furgárdája folyó hó 17-én, vasárnap 
d. a. 4 órakor gondosan összeállított 
műsorral miivész-délutánt rendez. Mü- 

. sor a következő: 1. Pauló Buzzi: Fog- 
I Ságban. Előadja: A szavalókórus. 2. Mű- 

dalok. Énekli: Földvári Manci. 3. Dózsa 
Jenő színművész, a Nemzeti Színház ny. 
tagja magánszáma. 4. Miidalok. Énekli: 
N. Arany Irén. 5. Babits versek. Sza­
valja: Nánássy Juliska színművésznő, a 
nagyváradi színház volt drámai mű­
vésznője. 6. Ének duett. Éneklik: N. 
Arany Irén és Friedmann Mihály. 7. 
Mozart D-moll, zenetrió. Előadják: Fo­
dor Kató, Nemes István és Sondi László. 
8. Operaáriák. Énekli: Friedmann Mi- 
haly tenorista. 9. Dózsa Jenő színmű­
vész magánszáma, Oláh Gábor költe­
ményeiből. 10. Kassák: Egy nap életünk­
ből. Előadja: A szavalókórus. 11. Ma­
gyar dalok. Énekli: Földvári Manci. 12. 
Don Pietró Caruso. Színmű egy felvo­
násban. Előadják Nánássy Juliska, 
Dózsa Jenő színművészek és Weisz 
Hermann. Konferál: ... Zongorán kisér: 
W. Lévai Ilonka.

A Magyarországi Gyógyszerész 
Egyesület Mihalovits Jenőt 

társelnökévé választotta
A Magyarországi Gyógyszerész 

Egyesület most szerdán tartotta rendes 
évi közgyűlését. Minket debrecenieket 
azért érdekel a gyógyszerészek gyűlése, 
Iliivel ezen a gyűlésen választották meg 
újra városunk közszeretetben és tiszte­
letben álló gyógyszerészét, Mihalovits 
Jenőt társelnökké. Immár 10 éve vál­
lalta úgy Debrecennek, mint nagy vidé­
kének közkedvelt s nagy tiszteletben és 
szerefetben álló gyógyszeresze az or­
szágos társelnök! tisztet, amelyet tovább 
vállalni nem akart, tekintve egyéb el­
foglaltságát. A szerdai tisztújító köz­
gyűlésen frappánsan nyilvánult meg Mi­
halovits Jenő mellett a rokonszenv, 
amennyiben a titkos szavazás utján
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megejtett választás eredménye az volt, 
hogy Milialovits Jenő egyhangúlag, 
tehát az összes szavazatokkal társel­
nökké választották.

A bizalom ily nagyfokú megnyilatko­
zása nem .mindennapi, ezt csak oly férfi 
érdemelheti, ki erre köztevékenységével 
érdemeket szerzett. Ily férfi Milialovits 
Jenő gyógyszerész, ki több mint egy 
ember öltőt' keresztül kifejtett működé­
sével kartársai osztatlan szeretőiét és 
tiszteletét teljes mértékben kiérdemelte. 
A magyar gyógyszerészet tudományos 
fejlesztése terén fiatalabb korában her- 
vadatían érdemeket szerzett; kb. 30 év 
előtt megjelent szakkönyve ma is érték 
s dísze gyógyszerészi irodalmunknak. 
Legszebben jellemzi Milialovits Jenőt az 
ez évben megjelent Magyar Gyógysze­
részet Története cimvi kétkötetes mii, 
mely Így ir róla:

„Milialovits Jenő a gyógyszerészi kar 
régi büszkesége s mindenki által elis­
mert vezére. Széles látókörű, mély tu­
dású és határozott egyéniség, Ekkor 
már több mint két évtizede minden fon­
tos kérdés elbírálásánál országosan fel­
merült a kérdés: Mi a véleménye Milia- 
lovitsnak? Igazi gyógyszerész, aki deb­
receni gyógyszertárát, mely az ország-

Petőfi téren történik, Kemény János 
„Kispipa“ vendéglője előtt, ahonnan az 
iparoskör zászlója alatt vonulunk be a 
városba a revíziós gyűlés színhelyére. 
Hazafias üdvözlettel az elnökség.

A kereskedelmi alkalmazottak.
A Debreceni Kereskedelmi Akalina- 

zottak Egyesülete saját zászlója alatt 
testületileg vesz részt az e hó 17-én. 
vasárnap délelőtt tartandó tiltakozó 
nagygyűlésem, miért is tisztelettel kér­
jük az összes kereskedelmi alkalmazot­
takat, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg, gyülekezés vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Egyesület (Sas u. 
2.) udvarán. Indulás egynegyed tizen­
egy órakor. Elnökség.

A Piarista Diákszövetség.
A Piarista Diákszövetség tagjai, hogy 

a tüntető felvonuláson résztvegyenek c 
hó 17-én vasárnap délelőtt fél 10 óra­

kor gyülekeznek Petőfi tér 14. szám 
alatt, a Debreceni Helyi Vasút igazga­
tósági épülete előtt. Kéri az elnökség a 
Piarista Diákszövetség tagjait, hogy a 
felvonuláson minél nagyobb számban 
vegyenek részt.

Felhívás a frontharcosokhoz.
E hó 17-én vasárnap délelőtt a tria­

noni béke elleni tiltakozó felvonuláson 
a Frontharcos Szövetség testületileg 
vesz részt. Gyülekezés vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor a frontharcos iroda 
udvarán Ferenc József ut 66. szám. Itt 
a tagok létszám szerint egy avagy két 
századba osztatnak be és innen vezetik 
őket a Petőfi térre. Be nem osztott tisz­
tek és tisztjelöltek az élen. Felhívjuk a 
bajtársakat, hogy lehetőleg mindany- 
nyian vegyenek részt a felvonulásban 
és pontos időben jelenjenek meg a 
gyülekezésen. Elnökség.

A debreceni postaigazgatóság átköltözött 
a Hatvan uccai postapalotába

Csillárok^
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nak legnagyobb forgalmú gyógyszer- 
tára, még apjától örökölte és talpig ur 
megjelenésében, tetteiben egyaránt."

Mihalovits Jenőnek legklasszikusabb 
munkája azon törvénytervezete, melyet 
1914-ben nyújtott be kormányunknak a 
személyjogi! gyógyszertárak reáljogosi- 
tása érdekében, melyet akkori nagy 
kornuuiyeliiökiink, Tisza István gróf is 
igen értékes munkának deklarált, sajnos 
azóta is elintézetlenül hever.

Mint értesülünk, Mihalovits gyógy­
szerésznek elhatározott szándéka volt a 
közügyektől való visszavonulás — a 
közbizalom ily frappáns megnyilatko­
zása elől, mely titkos szavazás után 
egyhangúlag ültette a magyarországi 
gyógyszerészet társelnök! székébe — ki 
nem tér s nz év óta viselt társelnöki ál­
lását továbbra is megtartja az összes 
magyai^gyógyszerészek nagy örömére.

A debreceni revíziós 
nagygyűlés
A kamara felhívása.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara elnöksége fölhívja kereskedelmi 
és ipari érdekeltségének figyelmét e hó 
17-én a Trianoni békeszerződés ellen 
tartandó revíziós tiltakozó nagygyű­
lésre s felkéiyérdekeltségét, hogy lehe­
tőség szerint úgy a felvonuláson, mint a 
nagygyűlésen történő részvételével a 
magyar kereskedő és iparos társadalom 
hazafias érzésének minél fényesebb ta­
núidét adja.

Felhívás
Debrecen összes Iparosaihoz!

A Debreceni Ipartestület, a Debre­
ceni Iparoskör és a Debreceni Iparos- 
ifjúság Önképzőkörének vezetőségei 
korábbi elhatározás folytán együttesen 
vesznek részt a vasárnapi revíziós 
nagygyűlésen. Ezért úgy az ipartestület, 
mint az iparoskör, valamint az Iparos- 
ifjúság Önképzőkörének vezetőségei ez- 
utori kérik fel Debrecen összes iparo­
sát, hogy a revíziós nagygyűlésen való 
részvétel végett, vasárnap délelőtt 10 
órára, a Kispipa-vendéglő előtt zászló 
alatti gyülekezés céljából, minél impo­
zánsai)!) számban jelöniének meg, hon­
nan majd a felvonulás meg fog tör­
ténni.

Mindé iparos és iparosifjusági tag 
tartsa kötelességének, hogy ezen gyű­
lésen s felvonulásában résztvegyeu.

Egyetlen önérzetes s a régi, boldog 
Magyarország visszaszerzését kiváltó 
iparos sem maradhat cl.

Felhívás az ipurosifjuság Önképzö 
Köre összes tagjaihoz.

A Debreceni Iparos Ifjúság önképző 
Köre elnöksége felkéri az egyesület 
összes hölgy és férfi tagjait, hogy a 
vasárnapi revíziós tüntető felvonuláson 
teljes számmal jelenjenek meg. Gytile- 
keeés ^vasárnap délelőtt 10 órakor a i 
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Mint értesültünk, a debreceni postaigaz-

Igatóság ügyosztályai már átköltözködtek 
az uj postapalotába. Dr. Nagy Endre 
postafőigazgató, az igazgatóság vezetője, 
dr. Szabó Domokos postaföigazgató, az 
igazgatóság vezetőjének helyettese a Déri- 
muzeum felőli rész első emeletén az első 
(személyzeti) ügyosztállyal, a második

Izzólámpák

felőli harmadik emeleten, mig az ötödik 
(távirda, távbeszélő és rádió) ügyosztály, 
valamint a hatodik (műszaki) ügyosztály 
a Hatvan uccai rész második és harmadik 
emeletén helyezkedett el.

A közönség tájékoztatására úgy a Hat­
van uccai, mint a Déri-muzeum felőli ré­
szen feliratos táblák fogják jelezni az 
egyes ügyosztályok elhelyezését.

A Debrecen 1. számú postahivatal át­
költözésére csak a jövő hónapban kerül 
sor, addig tehát az 1. sz. posta, távirda, 
távbeszélő hivatal továbbra is a Ferenc Jó­
zsef úti régi postaépületben marad.

Nagy választékban, olcsón
(vizsgálati) ügyosztály a Déri front felőli 
harmadik emeleten, a harmadik (járati, 
gazdászati) ügyosztály Déri front felőli 
második emeleten, a negyedik (postakeze­
lési) ügyosztály ugyancsak a Déri front

Bríand Géniben az újságírók előtt kije­
lentette, hogy lemond és visszavonul

a politikától
Genf, május 15. Pénteken megkezdő­

dött az Európa bizottság ülése, amelyen 
Bríand elnökölt. Henderson angol kül­
ügyminiszter köszöntötte meleg szavak­
kal Briandt, aki kijelentette a bizottság 
tagjainak viharzó éljenzése közben, hogy 
nem tudja mit hoz a jövő, azonban gyer­
mekkori ideálját, a világbékét öregkorá­
ban is szolgálni fogja, bármilyen utón

vezesse is tovább őt a sors.
Briand egyébként újságírók előtt kije­

lentette, hogy csupán azért utazott Genf- 
be, hogy az Európa bizottság értekezletén 
részt vegyen. Mihelyt visszatér Francia- 
országba, azonnal elhagyja a külügymi­
niszteri széket és teljesen visszavonul a 
politikától.

1

Álarcos rewlveres banditák latoltak be a Leszámítoló 
Bank Klauzál-téri fiókjába

Budapest, május 15. Amerikai izii 
bankrablás; kísérlet játszódott le péntek 
délelőtt a Klauzál tér és a Kisdiófa ucca 
sarkán levő Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltóbank fiókhelyiségében. Pon­
tosan fél 10 órakor a nagyon élénk uccai 
forgalomban egy kis tipusu, sötétzöldes 
szinü, valószínűleg Steyr gyártmányú

rozoga autó állott meg a banküzlet 
előtt, a leeresztett ponyvája kocsiból 
két fiatalember szállt ki, mindketten 
zöldes trencskó kabátot viseltek, .nyu­
godtan besétáltak a bankhelyiség elő­
csarnokába, ahol

sötétzöld autó szemüveget tettek 
fel a szemükre, szájukat áilig fekete

kendővel kötötték át. revolvere­
ket rántottak elő és halkan kinyi­

tották a bank üvegajtaját.
A bankhelyiségben öt banktisztviselő 
dolgozott és mintegy öt-hat ügyfél tar­
tózkodott. Az észrevétlenül belépett két 
bandita hirtelen elkiáltotta magát:

— Fel a kezekkel!
Döbbent ijjedelmet keltett a helyiség­

ben tartózkodók között a feléjük táruló 
látvány, pillanatokig dermedtem bá­
multak a két banditára, majd az egyik 
tisztviselő ösztönösen menekülni igye­
kezett és felugrott helyéről.

Ebben a pillanatban a banditák 
három golyót eresztettek a menye- 
zetbe, mire a jelenlevők rájuk akar­

tak rohanni.
A banditák látva a fenyegető helyzetet, 
hanyat-homlok rohantak ki a bankhe­
lyiségből,

menekülés közben négyszer visz- 
szalőttek. de a golyók szerencsére 

senkit sem találtak.
A lövések zaja nagy tumultust keltett 
az uccán is és amikor a két bandita 
beugrott az autóba lövésre tartott re­
volverrel, már óriási csődület keletke­
zett a Klauzál tér sarkán.

— Rablók! Fogják meg! — hangzot­
tak el egyre-másra a kiáltások, de a 
kis gépkocsi máris sebes iramban me­
nekült. Útközben a veszettül rohanó 
autó majdnem összeütközött több jár­
müvei és csak egy hajszolom múlott, 
hogy egy villamos el nem ütötte.

A Klauzál uccában a banditák még 
néhány lövést adtak le az utánuk 
rohanók felé, mpjd eltűntek a Rá­

kóczi ut irányában.
A rendőrség azonnal megkezdte a 

nyomozást s megállapították, hogy a 
rablókisérlet azért maradt sikertelen, 
mert a banditák váratlanul sok sze­
mélyt találtak a bankhelyiségben, akik 
nem adták meg magukat a sorsuknak.

1931 májúi 16.

A Kolozsvári Magyar Dalárda Debrecenben,
A dalárda tagjai Németh Lajos vendéglőjében adott banketten.

Uvegkereskedelminél
hanem már az első lövések után le 
akarták fegyverezni a rablókat. A nem 
vart ellenállás menekülésre kényszeri- 
tette őket.

A rendőrök igen sok tanút hallgattak 
ki es volt olyan tanú, aki az autó rend­
számát is bemondta. Mindkét tanú szé­
ni t A-va! kezdődik a rendszám, ami 
azt jelenti, — ha a rendszám nem ha- 
mis — az autó ausztriai. A szám tekin­
teteben azonban a két tanúvallomás el­
lentmondó. Annyi bizonyosnak látszik hogy

a támadók feltétlenül az úri osz­
tályhoz tartozó fiatalemberek voltak.

Oiyan tanuk is jelentkeztek, akik sze-
M,VrM1Siaiítwmár te£nap is látták a 
bankfiok helyisége előtt. Ugylátszik,
hogy az ismeretlen bankrablók tegnap 
rcprobat rendeztek, terepszemlét tar- 
tottak a bankban és az uccán igyekez­
tek ki lesni, hogy az autóval merre le­
het a legkonnyeben elmenekülni.

A rendűi seg teljes apparátussal foly­
tatja a nyomozást a tettesek kézrekeri- 
tesere.
*❖❖❖♦>❖*❖ ** <. ** ******„>*

MV"—
SZOMBAT, május 16.

Budapest. 9.15: A m. kir. József nádor 2. 
honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
. 12; Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
idojárásjelentés.

12.05: A rádió házikvartettjének hangver­
senye.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

. t* Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerálak, piaci árak, ár- 
folyamhirek.

4.10: Színi Gyula novellák 1. Fogat foggal; 
2. Utazás a föld körül 80 perc alatt. Felol­
vassa a szerző.
. ,4-45/ Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
lelentés, hirek.

5. „Idegenforgalmunk erkölcsi és anyagi 
merlege. Dräsche Lázár Alfréd előadása.

6 30: Hangverseny. Közreműködik: Darvae 
Iboly (enek)) és Rejtő Gábor2 (gordonka). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.
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6.30: Halász Gyula: „Helyes magyarság, — 
magyar helyesírás.”

7: Magyari Imre és cigányzenekarának hang­
versenye.

8.50: Két egyfelvonásos a Stúdióból. Csa- 
nády György: 1. A hegyibeszéd. 2. A baba. 
Rendező: Csanády György.

Az előadás szünetében: Lóversenyeredmé- 
nyek.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy: Polgár Tibor.

Utána 12.30-ig: Sovánka Nándor és cigány, 
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház- 
ból.
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ *♦ <0> *******

h hírek t i
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefoni lAmjdi
Kiadóhivatni.............................................16
Fiókkiadóhivatal éi kölcaönkönyvtár 6—76
Szerkesztőség nappal............................10—20
Szerkesztőség éjja? ............................18 és 812

Előtizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­
lenti : Meleg idő, helyi zivatarképződések­
kel. X

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
17-én, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Kovács József, 
délután 5 órakor Magyar Bertalan; a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Madar 
Zoltán, 11 órakor dr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor Márki Kálmán; a Kossuth 
uecai templomban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, fél 9 órakor ifj. isten­
tisztelet Kántor József, délután 5 óra­
kor Tóth Sándor; az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor Siposs Imre, délután 3 
órakor Kardos Lajos; az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, dél­
után 5 órakor Szabó Gyula; a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy 
Gyula, délután 3 órakor Ács Mihály; 
a Nyilastelepen délután 3 órakor Kalas 
Ferenc; a Csapókertben délelőtt 10 óra­
kor Halász András, délután 3 órakor dr. 
Kökényessi A.; Nyúlás délelőtt 10 óra- 
kir Tantó Sándor; Sámsoni úti isk. 
délután 3 óra Halász András; Tégláskert 
délután 3 órakor Beuyhe Imre th., Wo- 
laffka telep délután 3 órakor Rapcsák 
Péter th.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap, e 
hő 17-én délelőtt 11 órakor tartja a „Beth­
len Gábor kör” belmissziói szakosztálya az 
egyetemi istentisztelet sorozat záró isten­
tiszteletét a Kőtemplomban, amelyen dr. 
Révész Imre egyetemi tanár fog prédikál­
ni. Szeretettel hívunk és várunk az ifjú­
ságon kívül mindenkit. Vezetőség. ,

— Az evangélikus templomban május 
17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor isten- 
tisztelet. Végzi: Rapos Viktor. Fél 1 óra­
kor levente istentisztelet. Végzi: Lábossá 
Lajos. — Délután 5 órakor a Konfirmált 
Leányok Egyesületének vallásos estélye 
Turóczy Zoltán győri ev. lelkész előadásé 
val.

—- Istentisztelet a baptista imaházbaii.
A Szappanos ucca 23. szám alatt levő 
baptista imaházban, vasárnap délelőtt 
9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, 
délután 6—7-ig evangelizálás, fél 8— 
9-ig vallásosestély vegyeskar és zene­
szamokkal.

_ — Hajduvármegye a tiszapolgári tisza­
iadért. Hajdú vármegye pénteki közgyű­
lése Maday Gyula képviselő indítványa 
kapcsán foglalkozott a tiszapolgári hid 
kérdésével és állást foglalt a hídnak Tisza- 
polgárnál való megépítése mellett s ilyen 
értelemben ir fel a kormányhoz.

— A Debreceni Izraelita Nöegylet e
hó 17-én, vasárnap délelőtt, a trianoni 
béke elleni tiltakozó felvonuláson tes­
tületileg részt vesz és kéri igen t. tag­
jait, hogy azon minél számosabban je­
lenjenek meg. Gyülekezés pont 10 óra­
kor, az elnöknő lakásán, Piac ucca 49. 
Pontos megjelenést kérünk. Az elnök­
ség.

— Lopások. Klein Ignác Buday 
Ezsaiás uccai lakására ismeretlen tettes 
behatolt és 20 pengőt ellopott. — Kőim 
Ödön pékmester sütödéjéből élelmisze­
reket loptak. A kár jelentéktelen.

— Meghalt Glück Frigyes, a magyar 
vendéglősök nesztora. Budapestről jelen­
tik: 73 éves korában ma meghalt Glück 
Frigyes kormányfőtanácsos, a szállodás és 
vendéglős ipartestület diszelnöke, a Pan­
nónia hotel tulajdonosa. Glück Frigyes a 
magyar vendéglős társadalomnak volt ve­
zető alakja, aki a magyar idegenforgalmi 
mozgalomban is nagy szerepet játszott. 
Szakmájának világhírű reprezentánsa volt 
és halálával a magyar vendéglős ipar leg­
kiválóbb képviselőjét vesztettel el.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Belezuhant a forróvizbe és meg­
főtt egy kisleány. Ludánszky János 
hajdúböszörményi gazdálkodó Mar 
nevű négy éves gyermeke belezuhant 
a forró vízzel telt fazékba és égési sé 
riiléseibe belehalt. A debreceni ügyész­
ségre érkezett jelentés alapján elrendel­
ték a leány boncolását és megindult az 
eljárás a gyermek szillel ellen.

— Házasság. Klein Rózsa és Ehrenfeld 
Miklós folyó hó 17-én, vasárnap délután 3 
órakor Erzsébet ucca 25. szám alatt tart­
ják esküvőjüket, melyre rokonaikat, jó­
barátaikat ezúton tisztelettel meghívják. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A vasárnapi iskolák ünnepe. A
debreceni református vasárnapi iskolák 
ünnepélye c hó 17-én délután 3 órakor 
a kőtemplomban tartanak, amelynek 
műsora a következő: 1. Kezdőének. 4. 
dicséret. 2. Főének. XXV. zsolt 1—2. v.
3. Imádkozik dr. Dancsházy Sándor lel­
kész. 4. Gyermekközének. 5. „Minden 
előkészíttetett“. Irta dr. Thaly Lóránt. 
Szavalja Nagy Magda v. isk. növendék.
6. Ünnepi beszédet mond id. Vietor Já­
nos ny. igazgató, a v. isk. szövetség 
főtitkára. 7. Ben kő: „Jöjj...“ Énekli a 
diakonissza int. árvaház énekkara or- 
gonakisérettel. 8. „Lábak a tűzben*'. Irta 
Máyer Komád Ferdinand. Szavalja Bu­
rányi Lili V. isk. vezető. 9. Befejező 
imádságot mond Uray Sándor lelkész 
10. Záróésiek. CV. zsolt. 1—2. A vasár­
napi iskolák növendékei zászló alatt ;; 
főuccán, vonulnak fel a Kőtemplomba.

— Házasság. Deutsch Márta (Debre 
cen) és Gonda Jenő hírlapíró, az Esti 
Kurír munkatársa (Páris) f. hó 17-én déli 
1 órakor tartják esküvőjüket Széchenyi u.
47. sz. alatt. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

A püspöki hivatal betörői az 
ügyészségen. A püspöki hivatal betörői 
ügyében a rendőrség befejezte a nyo­
mozást és átadta a két betörőt az 
ügyészségnek. A vizsgálóbíró szomba­
ton délelőtt fogja őket kihallgatni.

— Ma, szombaton reggel 5-ig tánc a 
Tabarinban. Frissen csapolt sörök. Szolid, 
polgári árak. — Hangulatos énekes női 
dzsessz!

— Dr. Bakucz József egyetemi magán­
tanár, csecsemő- és gyermekorvos lakását 
és rendelőjét József királyi herceg u. 3.
I. 3. alá (Bika-bérház) helyezte át.

— Az UJ LAKÁSRENDELET ma­
gyarázatokkal és joggyakorlattal meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor R.
T. könyvkereskedésében Piac ucca 

34. sz. L& 8. ti

— Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata által 
érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egy­
behangzóan dicsérik a valódi Ferenc Jó­
zsef vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden 
kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható. 
❖❖❖❖❖❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖♦>❖❖❖♦>❖

— Kitűnő minőségű és olcsó szövetek
érkeztek Szabó László szabómesterhez, 
Széchenyi u. 1.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőban.
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A Budai 11—Bocskay mérkőzésen rekordközön­
sége lesz a Diószegi úti pályának vasárnap délután

A debreceni közönségnek hónapok 
óta nem volt része professzionista baj­
noki mérkőzésben, miután a sorsolás 
szeszélye Budapestre vitte csaknem 
mind a tavaszi szezon meccseit. Va­
sárnap a Budai 11 látogat el Debre­
cenbe s végre izgalmas, érdekes meccs' 
re van kilátásunk, ami azonban már azt 
is jelenti, hogy a debreceni közönség 
egyelőre búcsúzik kedves csapatától, 
mer hiszen a szezon utolsó bajnoki 
meccset Budapesten játsza a Bocskay, 
püitköstkor pedig a Magyar Kupa kö­
zépdöntőjét és döntőjét játsza le. Junius 
elején már túrára is indul a kék-sárga 
csapat s a túra utolsó állomásaként 
vívja junius 28-án Becsben az első Kö­
zépeurópai Kupa meccsét. Csak július 
elején kerül aztán sor ismét arra, hogy 
osztrák ellenfelét Közúpcurópa Kupa 
mérkőzésre Debrecenbe hozhassa a 
Bocskay. így a vasárnapi meccs, amint 
viszontlátás, épen annyira búcsú is, 
két hónapi távoliét után látja viszont 
csapatát és két hónapra búcsúzik el 
tőle a debreceni közönségi Már maga 
ez ünnepi hangulatot biztosit a mérkő­
zésnek, ott lesz vasárnap délután a 
Bocskay minden debreceni hive, ott 
lesz a közönség, amely annyi szép, 
forró délutánt és annyi büszke sikert 
köszönhet a Bocskay csaptának.

De elég a közönség legmagasabb 
fokú érdeklődésének a biztosítására 
maga a mérkőzés is. A Budai 11 nem 
lebecsülendő ellenfél, Pécsett kivívott 
győzelme, a Hungária ellen elért dön­
tetlené mellett régebbi eredeményei is 
olyanok, hogy a Bocskay legénységé­
nek egész küzdőerejét kívánja a kockán 
forgó két pont megszerzése. Annyival 
inkáb bsziikség van a két pontra, mert 
a bravúros újpesti győzelem után most 
már bizonyos kilátás nyílt a harmadik 
helyre s ezt nem szabad kockára tenni 
pontveszteséggel.

A mérkőzés jegyei iránt Debrecenből 
és vidékről tapasztalható nagy érdek­

lődés bizonyltja, hogy a meccsen der­
bihez méltó rekordközönség jelenik 
meg, miért is igen ajánlatos a jegyek­
nek elővételben való megváltása.

MERTIN LAJOST VAKBÉL- 
GYULLADÁSSAL MEGOPERÁLTAK,

A Bocskay tegnapi tréningjének az ered­
ménye az lett, hogy mindenki a standard 

csapata felállításá­
nak helyességéről 
győződött meg. — 
Legfeljebb a kapus 
posztja volt kétsé­
ges. Mára aztán vá­
ratlanul mégis úgy 
fordult a helyzet, 
hogy egy csatárnak 
a kimaradása vált 
kétségtelenné, 
amennyiben Mar­
tin Lajost megope­
rálták, Az operáció­
ra, amely a legtelje­
sebb mértékben si­

került és amely után Mertin jól érzi ma­
gát, gennyes vakbélgyulladás adott okot. 
A Bocskay valószínűleg Horváthot 
szerepelteti a Budai 11 ellen a balszélső 
posztján. Mertin az egyetemi sebészeti kli­
nikán fekszik.

*»♦«

Mertin Lajos

Miskolczi András úgy a maga, mint 
gyermekei, Mariska és Erzsiké, vala­
mint a nagyszámú rokonság nevében 
mélyen megrendülve tudatja, hogy 49 
éven át hűséges élettársa és gondo­
zója, a jóságos anya, nagyanya, anyós, 
testvér és rokon

MISKOLCZI ANDRASNÉ
szül. NAGY ZSÓFIA 

folyó hó 14-én este 8 órakor 70 éves 
korában, rövid szenvedés után elhunyt.

Kedves halottunkat e hó 16-án, 
szombaton délután 5 órakor a Hatvan 
uccai temető halottas házánál a refor­
mátus egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után helyezzük örök nyu­
galomra a Hatvan uccai temetőbe. 
íJrága jó anyánk! Megpróbáltatással 
teli életed után legyen síri nyugalmad 

csendes!

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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— Gondatlanságból okozott testi­
sértés kutyamarás miatt. Barna Andor, 
Barna Andorné és Szabó Sándor tégla­
vetőben lakosok ellen gondatlanságból 
okozott snlyos testisértés címén eljárás 
indult. Az ügyészség vádja szerint 
Barna Sándor négy éves gyermeket 
a házőrző kutya arcán és mellén tncg- 
liarapta. A pénteken megtartott tárgya­
láson Barnáék arra hivatkoztak, hogy 
Szabót terhelj a felelősség, mert neki 
volt gondja a kutyára vigyázni. A kutya 
elrágta a kötelet, amelyre kötve volt. 
elszabadult és úgy harapta meg a gyer­
meket. A bíróság Barnáék ellen az eljá­
rást megszüntette. Szabó Sándor ügyé­
ben uj tárgyalást tűznek ki. mert a 
vádlott nem jelent meg a pénteki tár­
gyaláson, mivel tífuszban fekszik a la­
kásán.

A nagyérdemű közön­
ség szives tudomására 
hozom, hogy a volt

Erzsébet-kávéházat 
és Szállodát

ERZSÉBET U. 111. SZ. ALATT
teljesen újonnan átalakítva 
a mai kor igényeinek meg­
felelően berendeztem s azt 
f hó 16«án szombaton 
olcsó árak és elsőrendű 
cigányzene mellett 
megnyitom.

Szives pártfogást kér
Neumann Sándor

kávéház-tulajdonos.

Vidék birkozóbajnoksága és Debrecen 
város súlyemelő bajnoksága.

A Magyar Birkózók Szövetségének 
Keleti Kerülete f. hó 17-én vasárnap 
délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg 
a „Legjobb vidéki birkózó“ elmért tar­
tandó bajnoki birkozöversenyt. A ver­
seny a Debreceni Torna Egyesület 
nagyerdei sporttelepén lesz megtartva 
s azon az északi, déli, nyugati és a ren­
dező keleti kerület válogatott verseny­
zői veszik fel a küzdelmet egymással a 
„Legjobb vidéki birkózó“ elmért.

A bajnokságra a kerületek az előző­
leg megtartott kerületi bajnokságok és 
válogató versenyek alapján a legjobb 
versenyzőiket '»evezték be.

A bajnokságon a vidéki birkózók 
szine-java indul s közülük a keleti ke­
rület versenyzői akik pár hónap alatt 
Miskey Árpád többszörös magyar baj- 
nokbirkozó, szövetségi tréner keze alatt 
igoa nagyot fejlődtek, elsőrangú esély- 
lyel indulnak a nehéz küzdelembe.

Szekfii László (Pécs) Magyarország 
légstilybajnoka, Schrarnkó Árpád 
(Észak), Filácz Gyula (Észak), Futó 
léza, Hadraba István (Dél) Shusztcr. 

Katies (Nyugat), Daróczy István, Doró 
-ajos. Szőke József, Ferenczy Lajos 

(Kelet) a mezőny legismertebb nevei.
A versenyt megelőzőleg ma este 7 

órakor a budapesti szövetségi kiküldöt­
tek és dr. Szilágyi Jenő kér. társelnök 
közbcujöftével fog lezajlani a közel­
múltban megtartott birkozóbiróképző 
tanfolyam vizsgája.

A versenyt megelőzőleg délelőtt 
farija a Magyar Birkózók Szövetsége 
d. e. 9 órai kezdettel a városháza kis­
tanácstermében ezévi országos vidéki 
birkozókongresszusát, melyen sok ak­
tuális tárgy kertit megvitatásra. Majd a

'
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kongresszus tagjai testületileg részt 
yesznek a Magyar Revíziós Ligának és 
a Társadalmi Egyesületek Szövetségé­
nek a trianoni békeszerződés elleni til­
takozó felvonulásán és demontsráló 
nagygyűlésén.

A birkozióversennyel párhuzamosan 
a Magyar Birkózók Szövetsége keleti 
kerületével együttesen rendezi meg a 
Debreceni Torna Egyesület Debrecen 
varos ezévi súlyemelő bajnokságait. A 
nagysikerűnek Ígérkező versenyre az 
összes súlyemeléssel foglalkozó fővá­
rosi egyesületek leadták nevezésüket.

Minden súlycsoportban erős küzde­
lem lesz a bajnoki címért és valószí­
nűleg nem egy, nemzetközi viszonylat­
ban is elsőrangú eredményt fog produ­
kálni a nagyszerűen fejlődő magyar 
súlyemelő gárda.

A légsulyban Róna Árpádtól (MTK) 
a volt magyar olympikontól s többszö­
rös bajnoktól a győzelem nehezen lesz

elvitatható.
A pehelysúlyban Brassay Károly 

(DTE) Magyarország bajnok rikordere 
— bár még nincs igazi nagy formájá­
ban — régi rutinjával megismételheti 
tavalyi győzelmét kitűnő pesti ellenfe­
leivel szemben.

A könnyüsulyban Qaramszegtiy 
(UTE) többszörös magyar bajnok a leg­
jobb erő, a kisközépsulyaban Koprek 
(Törekvés). A nagyközép és a nehéz 
súlyban I örekvés viheti cl a bajnoksá 
got Kun László és Fodor János révén.

Az igen nagy érdeklődéssel kisért 
verseny jegyei (ülőhely P 1.50, álló 50 
fill.) elővételben a Méliusz könyvke 
reskedésben kaphatók, hol a birkózó 
verseny vándordíját képező művészi ki­
vitelű „Győztesek Könyve“ Brüll 
Alfréd vándordíj is ki van állítva,

E nagyszabású versennyel kapcso­
latosan vasárnapi számunkban részle­
tesen visszatérünk.

Tipp pályázat a Bocskay—Budai 11 mérkőzésre
Újabb tipp pályázatot írunk ki a Bocs- 

k*y—Budai 11 mérkőzés eredményének 
eltalálására. Ez sem lesz azonban könnyű 
feladat, mert köztudomás szerint a vé­
dekezésre berendezett kis csapatok ellen 
nehezebb küzdeni, mint a nyílt játékot 
folytató nagyok ellen.

A Bocskay—Budai 11 mérkőzésnek 
van még egy pikantériája, amit a tippe- 
lésnél nem szabad figyelmen kívül 
hagyni. A Bocskay elhódította a Budai'

11-től Fábiánt, amiért a budaiak még ma 
is neheztelnek. Lantos, a Budai 11 ka­
pusa még a szezon elején kijelentette egy 
interjú során, hogy a Bocskay elleni mér­
kőzésre spórol és akkor akar bosszút állni 
Fábián elszipkázásáért.

Pályázatunk feltételei a szokásosak, 
vagyis a kivágott és olvashatóan kitöltött 
szelvényt a Hegedűs és Sándor RT Piac 
ucca 34. sz. alatti üzlete előtt elhelyezett 
urnába kell bedobni.
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gyarországon, fiatalabb éveiben gróf 
Bethlen István miniszterelnök gyerme­
keinek német nevelője volt. így megis­
merte a magyarokat s ez az érzése 
máig sem változott meg.

Filmjének sikere érthető, hiszen olyan 
eredeti, mélyről fakadó komikuma, 
hogy nem szükséges a németül tudás és 
mégis pompásan mulat az ember mó­
káin. A nagy zenebohóc komikus triikk- 
jeinek és áradó humorának remek ope­
rett meséje ad keretet. Formás, ügyes 
a mese, tele van ragyogó zeneszámok­
kal, amelyeket a film közönsége is 
megtapsol. Ráadásul Liane Hald is 
szerepel Grock filmjében, szebb, ked­
vesebb, érdekesebb, mint valaha.

A Grock film a szezon egyik legjobb 
produkciója.

A kisérőmüsor kivételesen jó híradó 
és nagyon ügyes trükkfilm.

Premier az Urániában.
A csőrepedéses szünet után kinyitott 

az Uránia egy német filmoperettel. 
Hívjon és jövök“: Willy forst film és ez 

mindent megmond. Ha Berlinben Bol- 
váry filmet akar csinálni, hívja Willyt, 
a hőszerelmest — Így lépteti elő az 
Uránia kommünikéje — és kész a slá­
ger. Pedig ez a szimpatikus külsejű 
szinséz nem tehetségtelen, csak alakitó 
készsége kevés ahhoz, hogy annyit tün­
dököljön a vásznon. Mindig csak önma­
gát adja, jasszos mozdulatait előre 
sejtik a mozilátogatók és a legújabb 
trükkök is ócskáknak tűnnek fel elő­
adásában.

Ebben az uj filmjében még hozzá 
nem is kísérletezett a rendező valami 
uj ötlettel. Ha a vérszegény mesét két 
felvonásos burleszk formájában hozták 
volna a néző elé, talán még mulatni is 
lehetne rajta, de amíg kinyögnek egy 
elcsépelt viccet, az unalomtól elcsigá­
zott közönség már nem is tud örülni 
neki. Hiányzik a filmből az amerikai 
lendület, ami a még gyengébb perceket 
is elviselhetővé teszi. Sok zeneszám 
között sem lehet találni slágert, a tán­
cok azonban ügyesek.

A siker mérsékelt.

5
szimpatikusai* és legmulatságosabb ma­
gyar táncoskomikus, aki boszorkányos 
tánctudásával és kiváló színművész! 
kvalitásaival egyaránt elkápráztatja. 
Uj művészt ismer meg a város 

V1NCZE MIHÁLY
személyében, akit szintén a legjobb hí­
rek előznek meg. Vincze Mihály a new- 
yorki magyar társulatnak volt kiváló 
tagja.

A Hárem komponistája
FÉNYES SZABOLCS 

személyesen vesz részt darabjának deb­
receni premierjén. A nagyszabású ven­
dégestékre a jegyeket ajánlatos még a 
délelőtt folyamán kiváltani. A szinpár- 
toló egyesületi tagok csak a rendes esti 
helyárakat fizetik, dacára a mérsékelten 
felemelt helyáraknak.

Vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal a hatalmas sikerű

LÁMPALAZ
a premier ragyogó szereposztásában.

MOZI

TELEFON 14'71

Szombat, vasárnap, hétfő, 
május 16, 17. és 18.

GROCK
a földkerekség legnagyobb varieté komé­

diásának egyedülálló attrakciója, 
hangosfilm operett telve zenével.

A női főszerepben:
LIANE HAID.

Azon kívül:
FLIPP, MINT KONYHAMŰVÉSZ,

hangos rajzos trükkfilm.
Műsort bevezeti: a legújabb Fox hangos 

híradó.
Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9, 

vasárnap 5—7 és 9 órakor. 
Vasárnap az 5 órás előadás mérsékelt 

helyárakkal.
Vasárnap d. e. 11 órakor zónaelőadás 

30—40 filléres helyárakkal az ifjúság 
részére.

OLASZ B)—MAGYAR A) 1:0 (0:0).
Csütörtökön találkozott Budapesten a 

két csapat és nagy meglepetésre a fiatal 
olasz együttes legyőzte a jó nevekből álló 
magyar csapatot. — A magyar csapatban 
ugyanis csak a nevek voltak jók, mert a 
játékosok legtöbbje indokolatlanná tette 
a szerencsétlen kezű Pataky kapitány bi­
zalmát. Szegény Telekit csupa ellentétes 
stílust játszó partnerek közé zárták s igy 
nem csodálható, ha a különben is gyenge 
halfsor előtt egyedül képtelen volt meg­
nyerni a mérkőzést.

Amilyen dicsőség az olaszok számára 
ez a győzelem, olyan lemoshatatlan szé­
gyen a magyarokra nézve ez a veréséé. 

♦♦*
FUTBALL KABARÉ 
A DIÓSZEGI UTÓN.

Áldozócsütörtökön a Bocskay mérkő- 
zest játszott a DVSC csapatával. Egyéb 
sportesemény híján a közönség jóhisze­
műen leszúrta a belépődíjat, azt remélve,' 
hogy valamit kap érte cserébe. Futball 
helyett azonban kabarét kapott. Már ott 
kezdődött a kabaré, hogy a DVSC nem 
akart kiállni, mert a bevétel felét köve­
telte nem éppen jogtalanul. Hiszen az 
amatőrök sem élnek a levegőbőli Itt azon- 
ban sikerült az érdekeket közös nevezőre 
hozni. 4*1»

Az igazi kabarét mégis a mérkőzés 
hozta. A Bocskaynál az volt az elv, hogy 
a játékosok még véletlenül sem kerülje­
nek igazi posztjukra. így aztán Molnár 
játszott jobbszélsőt, Markos Összekötőt, 
Vampetics centert s igy tovább. — A 
DVSC-ben viszont Bobák játszott cen­
tert. Az I. félidő eredménye 1:0 a DVSC 
javára. A Bocskay közben állandóan cse­
reberélte játékosait és a DVSC már 
4:2-re is vezetett, amikor a finisben a 
Bocskay mégis győzött 5:4-re.

A mérkőzés egyetlen kellemes megle­
petése Bobák játéka volt, amely ismétel­
ten megcáfolta a Bocskay korifeusok 
szakértelmét. Bobák 3 egészséges góllal 
bizonyította be, hogy tud futballozni, 
csak nem szabad elvenni önbizalmát. A 
Bocskay játéka nem birja el a kritikát

VESZÉLYBEN 
A DKASE BAJNOKSÁGA.

Csütörtökön Nyíregyházán játszották 
le a NyTVE—DKASE mérkőzést, me­
lyet 1:0 (0:0) arányban a nyíregyházi 
csapat nyert meg. A DKASE rossz napot 
fogott Jci és a lelkesen küzdő nyíregyházi 
fiuk megérdemelten győztek. A győztes 
gól a II. félidő 4. percében kornerböl 
esett.

Nyilastelep II.—Csapókerti kombinált 
FC 4:3 (3:2). Góllövők: Horváth (3) és 
Kis, illetve Munkácsi (2) és Sipos.

DEAC—NyLTC 8:1. Csütörtökön le­
játszott tenniszcsapatbajnoki mérkőzés 
során a DEAC legyőzte a nyíregyházi 
együttest. Férfi egyes: Dr. Kulin—Bren­
ner 4:6, 6:3, 7:5. Brenner fiatal, jő tehet­
ség. Brokes—Timár 6:1, 4:6, 7:5. Farkas 
—Haal 6:2, 4:6, 7:5. Női egyes: Feren- 
csikné—Mezősy Ica 6:1, 6:0. Dömötör 
Böbe—Kubinyi Matyi 6:1, 6:0. Vegyes 
páros: Farkas, Ferencsikné—Brenner, 
Mezősy Ica 6:4, 6:3. Brokes, Dömötör 
Böbe—Timár, Kubinyi Matyi 6:1, 6:4. — 
Férfi páros: Brokes, Farkas—Brenner, 
Timár 1:6, 6:1, 8:10. Dr. Juhász, Jenovay 
—Brenner, Haal 6:4, 4:6, 6:2.

*~ÍZ1*NHAZ MŰVtgET-

Grock. a világ egyik legnagyobb
komikusa a Vigszlnház-mozgóban 

Liane Hald-dal.
Grock, a világ egyik legna<m*b ko­

mikusának számit már évek óta. A 
berlini zenebohóc művészete a komi­
kum olyan ősi forrásait nyitja meg a 
művészet olyan mélységeit tárja föl. 
hogy őt látni, maradandó művészi él­
ményt Jelent A világ legnagyobb bo­
hóca, Grock, nem ismeretlen a magyar 
közönség előtt. Budapesten páratlan si­
kere volt, amikor személyesen lépett 
ott fel, ennek a filmjének nagy sikere 
pedig csak megerősítette őt a magyar 
közönség szivében. Különben is, ha né­
met Is Grock, van személyes kapcsolata 
a magyarokkal. Grock sokáig élt Ma-

Ma, szombaton este és holnap, vasár­
nap este lépnek a debreceni közönség 
elé a színház illusztris vendégművészei: 

KOSÁRY EMMY 
SZOKOLAY OLLY 
KIRÁLY ERNŐ 
SZIKLAY JÓZSEF 
VINCZE MIHÁLY

akik Vajda Ernő nagyszerű vígjátékéból 
Király Ernő által átirt és Fényes Sza­
bolcs által megzenésített 

A HÁREM
című énekes vígjáték előadásának kere­
tében két este vendégszerepelnek a Cso- 
konai-szinházban.

KOSÁRY EMMY
a világhírű magyar primadonna neve 
ma már fogalom és igy teljesen érthető 
a hatalmas érdeklődés, mely a kiváló 
primadonna fellépéseit megelőzi. Ten­
gerentúli nagy sikereit ép oly jól szá­
mon tartja a közönség, mint ahogyan 
mindenki tudja, hogy Kosáry Emmy a 
legragyogóbb hangú magyar prima- 
donna és számtalan diadalmas operett 
sikere fűződik a művésznő nevéhez A 
művészegyüttes másik fogalomszerü ki­
való tagja

KIRÁLY ERNŐ
aki szintén dédelgetett kedvence a ma­
gyar szinházbajáró közönségnek és 
utólérhetetlenii! a legelegánsabb, leghó- 
ditóbb magyar bonviván. A jeles miivész 
ezúttal hármas minőségben is szerepel, 
mint színművész, mint társszerző és 
mint rendező. Mindhárom vonatkozás­
ban a legnagyszerűbb produkció Király 
Ernő részéről.

A szubrettprimadonna szerepében is­
mét üdvözölheti a közönség

SZOKOLAY OLLY
személyében kedvencét, aki korábbi deb­
receni szereplésével egy csapásra meg­
hódította a közönséget. A ragyogóan 
szőke sziibrett a főváros legkiválóbb 
táncosainak egyike, aki ezúttal ismétel­
ten elbűvöli nagyszerű partnerével, 

SZIKLAY JÓZSEF- 
fel o publikumot. Sziklay József a leg-

Telefon 7-621Telefon 7-621
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

Szombat, vasárnap, 
május 16., 17-én 

Vidám estéki
KOX ÉS BOX PARISBAN
Két ügyefogyott fickó vidám kalandjai 

7 felvonásban,
Reprizl

Azon kívül:
RAYMOND GRIFFITH

kitűnő amerikai vígjátéki 
6 felvonásban

PÉNTEK 1311
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, 

vasárnap 5—7 és 9 órakor.
44*

Szombaton és vasárnap:

ÖOZ

„ASSZONY, AKI SOHASEM FELEJT” 
Petrovich Szvetiszlav és Lit Dagover hangos 

világfilmje kerül bemutatásra. 
Megelőzi:

„CINCI MINT TORREÁDOR” 
hangos 1 felvonásos.

Előadások: 7 és 9 órakor. Félhelyárak I 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. D. u. 3 őrskor 

félhelyárak! Jegyelővétel állandóanI

4*4
URANIA. »

Ma: Hívjon és jövök J "■



KÖZGAZDASÁG-
A terménytőzsde.

Budapest, május 15. 
Készárupiac: Búza: tiszai 77 kg. 15.00 

—15.05, 78 kg 15.15—15.2*0, 79 kg. 15.35 
_15.65, 80 kg. 15.45—15.75, ftiszai, jászs.
77 kg. 14.95—15.00, 78 kg. 15.10—15.15,
79 kg. 15.30—15.50, 80 kg. 15.40—15.50, 
dtuli, pestv., bácskai 77 kg. 14.80—14.95,
78 kg. 14.95—15.05, 79 kg. 15.20—15.30,
80 kg. 15.30—15.40. Rozs: pestv. 14.85— 
15.00, egyéb rozs 14.85—15.00, tak. árpa 
I. 19.00—19.25, tak. árpa II. 18.50—18.75 
felsőm, sörárpa 20.50—23.50, egyéb sör­
árpa 19.50—20.00, köles 14.50—17.00, ti­
szai tengeri 15.70—16.10, egyéb tengeri 
14.90—15.00, zab I. 22.75—23.25, zab II. 
22.50—22.75, korpa 14.75—15.00.

Határidőpiac: Búza: májusra 15.33, 35, 
32, 37, 34, zárlat 15.34—35, júniusra 
15.28, 23, zárlat 15.23—24. Rozs: Májusra 
15.70, 60, 45, 40, zárlat 15.20—30. Ten­
geri: Májusra 14.36, 60, 58, zárlat 14.57 
—60, júliusra 14.36, 38, 55, 60, 55, 52, 57, 
58, 55, zárlat 14.57—60.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, május 15.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Május 84.625 84.625
Julius 63.875—750 62—62.125
Szept. 62.875 61.875—62
Dec. 66.50—60.250 65.25

Tengeri:
Május 62.00 57
Julius 60.625 58.25
Szept. 58.875 57.25
Dec. 51.375 50

Zahl
Május 28.375 —

Julius 28.625 28.875
Szept. 28.500 28.875
Dec. 30.875 30.25

Rozs:
Május — ~
Julius 39.875 39.625
Szept. 40.00 39.375
Dec. 43.750 42.625

♦♦♦
Liverpool: 4/6 3/8 4/6 5/8 4/7 1/2.
Buenos-Ayres: Búza junius 5.63, julius 

5.73, tengeri junius 3.92, junius 4.00, zab 
julius 4.40.

*♦
A valuták hivatalos árfolyamai:

Angol font 27.83—27.98, belga frank 
79.50—79.90, cseh korona 16.89—17.01, 
dán korona 153.15—153,75, dinár 10.01— 
10.09, dollár 572.25—575.25, francia frank 
22.30—22.60, hollandi forint 229.80— 
230.80. lengyel zloty 63.90—64.30, lei 
3.3825—3.4225, leva 4.12—4.18, lira 29.90 
—30.20, német márka 136.20—136.80, 
norvég korona 153.30—153.90, osztrák 
schilling 80.30—80.70, svájci frank 110.30 
—110.80, svéd korona 153.50—154.10.

Molykár elleni megóvást
vállalok. Finom szffrmékra köl­
csönt folyóst Itatok, Tűz- ás 

betörés ellen biztosítva.

NAGY JÓZSEF
szflcsmester

Szent Anna ucca 3. sz. I

Molykár ellen
téli ruhik gondozásét felelős- ( 
séggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szticsmester |
Batthyány u. 2. Telefon 17-08..

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb Színekben, olcsó árbsn kaphatók

STERN festáklizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olcsón kapható.

Pünkösdi 
olcsó cipő vásári

nagytömeg partivétel folytán

női divatcipők
trottőr és francia sarokkal, 

míg a készlet tart 
Pengő 5.—, 7.80, 8.—, 9.50 és 

12.50.

NEUMANN TESTVÉREK
cégnél

PIAC UCCA 9. SZÁM,
BIKA SZÁLLODA MELLETT. 

UNIÓ könyvecskére olcsó és 
előzékeny kiszolgálás!

Pünkösdre n,SnkyuS1' Schimmer Mérné,
már • pengőtől egy ízléses kalspot kap Piac ucca 2. — Tekintse meg kirakatomat 1

Batthyány ucca 22, szám alá helyeztem.
n A III A vésnök, bélyegzőkészítő 
• M V lm W és látszerkereskedő.

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fil­
léres tiszta hasábból aprított tűzifánkat. 

5 pengős friss kátránypaplrunkat,
2 pengős szlfletelö lemezünket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok 
legolcsóbban

FÜLÖP és PPOHÁSZKA
Mester ucca 28.__________

Azonnal tiadó lakások:
, Egy II. emeleti garszon lakás,
I mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobábólI Egy III. emeleti uccai lakás,

mely áll 5 szobából, előszoba 
minden más komforttal.

és fürdőszobából s

Értesítési
Van szerencsém szives tudomására hoz­

ni, hogy üzlethelyiségemet Simonffy ucca 
1. szám alól április 20-ától

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze­
mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.
' ---------------------------------------!•♦•<------------*----------------

Csapó M 6. u. r APKÓ HIRDETÉSEK
(volt Kanczler cég) helyiségébe helyez­
tem át.

Megnagyobbított üzlethelyiségemben az 
eddig bevezetett KÖTÖTT, SZÖVÖTT és 
RÖVIDÁRU cikkeimet kibővítve, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy az ed­
digi versenyáraknál lényegesen olcsóbban 
árusíthatok.

Midőn az eddig is tapasztalt verseny- 
képes és előzékeny kiszolgálásról biztosí­
tom, kérni fogom mielőbbi látogatását és 
vagyok

teljes tisztelettel:

Mayer Manó
Csapó ucca 6.

a»a»a»a»a»a»a»a»a»af

APRÓ HIRDETÉSEK
Kiadó két uccai szoba, konyha elsejére.

Simonffy 37. 4030
Különbé járatú csinosan bútorozott két­

ágyas szoba kiadó. József királyi herceg 
u. 62. 137b

Jómegjelenésü leányt csemege üzletbe 
fagylalt kiszolgáláshoz felveszek. Weisz, 
Csapó 9. 5305

Egy kifutófiu óvadékkal felvétetik. Cim:
József kir. herceg u. 41.

Leány minden keddre, vásárra kiszolgáló­
nak kerestetik. Hatvan ucca 22. 132a

Hajdúnánás határában vasúti megállónál 
(Tedely) 186 hold prima szántóföld, 
gazdasági épületekkel, gyümölcsössel 
együtt szeptember 29-től haszonbérébe 
kiadó. Bővebbet Hajdúnánáson, Bocs- 
kay u. 8. sz. 134a

Szerelő, ki szikvizes üvegek javítását érti, 
kerestetik. Hatvan ucca 22. 133a

Csoda olcsó férfi, női szövetek, felöltő kel­
mék, vászonruhaanyagok, luszterek fel­
tűnő olcsó árban Weisznál, Piac 73.

135d
Hetes azonnali belépésre felvétetik. Fried­

mann Simonnál, Széchenyi u. 6. 4332b 
Kiadó kétszobás garzon lakás augusztus 

1-re. Vár ucca 8. 3608a
Újonnan festett két szoba és egy szoba, 

konyha, speiz azonnal kiadó. Zugó u. 4.
3605b

Egy szoba, konyha, fáskamara jószágtar­
tással kiadó. Huszár Gál ucca 65. 3601a 

Bármelynemü épület bádogos munkát és 
javításokat olcsón és pontosan végez 
Szathmáry Ferenc bádogos mester1, 
Csapó u. 85. 3602a

üzlethelyiség kiadó kitűnő helyen, Piac 
75 alatt. 3604c

Eladó cséplőgarnitura, 6-os, magán járatú, 
vasrámás cséplőszekrénnyel, jókarban, 
teljes felszereléssel, jutányosán. Érte­
kezhetni : Gazdák Bankja, Kossuth ucca.

3607a
Kiadó kétszobás garzon lakás augusztus 

1-re. Vár ucca 8. 3608a

Házasságot
a legjobb zsidó körök­

ben is — megbízható an, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Nyugdíjas

állásban levő 25 éves jő 
megjelenésű fiatalember há­
zasság céljából megismer­
kedne hozzáillő nővel, ki 
jelenlegi kis pénzzavarából 
kisegítené. Levelet „Megér-

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

3557—b

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánl- 

tő” jeligére a kiadóba kérek. | kozom, tanyára, gazdaságba 
115—b vagy parochiára, éves bizo­

nyítványokkal, nagy gya­
korlattal. Cim a kiadóban.

2084—dOiíiűt lemióm
Jó MEGJELENÉSŰ

Föld,
5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632—d

Eladó
jó forgalmas füszerüzlet be­
rendezéssel, áruval felhagyás 
miatt, azonnal átadó. Csil­
lag 36. 2170—d

Perfekt
hölgyek és urak, kik rábe-' szakácsnő, kitűnő bizonyít 
szelő képességgel bimak, fix . ványokkal állást keres. Csak 
fizetéssel és magas jutalék-'a durva munkát nem végzi, 
kai felvétetnek. Jelentkezés:, Cim a kiadóban. 2084—d
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és

<3iog<2-b(cvn.

Eladó
. . öt és fél hold föld házzal,

vasal, keres junius 1-ére kis ke(jvező fizetéssel. Miklós u.
család. 35 éven aluli jelent- 13 57j_^
kezzen a kiadóban. 2021—d,—1—.......................
- Uriház,
varrólányokat francia mun- az, Arany János ucca 23.
kára felveszek. Szabó Kata ."ff* -

(2 szobás lakast tartalmazó
zsef ut 63., I. em.
női divatterme, Ferenc Jő- . . . - , ... . ., ,7Q g' junius 13-an az itteni jarás-

___ , bíróságnál el lesz árverezve.
Rádióeladókat j A lakások azonnal elfoglal-

gyakorlattal, nagyon kedve- hatók. Ezen jól jövedelmező

Kiadó
irodának színházra néző II. 
emeleti balkonos 2 szoba, 
előszoba, azonnal elfoglal­
ható. Kossuth u. 8. 2166—d

Kiadó
üzlethelyiség, irodának is al­
kalmas, nagyállomás közelé­
ben. Értekezni Késes u., ke­
resztépületben. 82—c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Hatvan u. 
15. 3603—c

Irodának
alkalmas szoba telefonnal ki­
adó. Piac ucca 58. sz., II. 
em. 28. ajtó. 104—c

Kiadó
üzlet nagyon olcsóért Ceg­
léd ucca 16. Bodegának és 
friss gyümölcs eladására biz- 
tos megélhetés, mivel nagy- 
forgalmu ucca. 3600-c

zó feltételekkel felveszek. 
Soltész László, Püspöki pa­
lota. 113—b

Női szabósegéd
és tanulólány Batthyány u. 
16. sz., varrodába fölvétetik, 

111—a
Kocsis,

fiatal, nőtlen, bentkosztra 
azonnal felvétetik. Jelentke­
zés Kossuth u. 8. 3595—a

Bejárónő
felvétetik. Nap u. 16. sz., 
kapu bejárat alatt balra.

3597-
Bejárónő

délelőtt 10-ig való munkára 
felvétetik. Ugyanott egy 
szekrény eladó. Werbőczy 
ucca 6. 119—a

házingatlan igen jutányosán 
és előnyös feltételek mellett 
megkapható, azon nagy ősz 
szegü kölcsön előnyös ka 
mattétel mellett fentartható, 
Felvilágosításokkal dijmen 
tesen szolgál dr. Markovits 
Lajos ügyvéd. Csapó ucca 
24. 674

Nádudvar
határában 300—400 hold ki­
tűnő sziki legelő, istállóval, 
vagy hodállyal bérbe ez évre 
kiadó. Nádudvari plébános­
nál. 3580—c

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3571—a

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Veszek
jő állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

Megvételre
keresek fürdőkádat és kály­
hát. Svetits palota, Dr. Széli 
Kálmán. 3441—C

15—20 literes
benzin tartályt megvételre 
keresek. Címem a kiadóban.

3574—d
Egy lovas

kis szekér megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

3567-«

ff
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Ml APRÓHIRDETÉS TIX SZÓIO HARMINC FILLÉR 
És edTSZKRKK EÉT RHCOELI lápba* illeni» 
MBO. MINŐK* TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA- 
•abb bktOvel szeubtt szavak duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
Mlviláooiitái 18. 6« 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PÖKIADÓETttP
TÁLUNKBAN I FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) * 
SZÁM, FIÓKKIADÓniVATALUNKBAN SZ ÉGBEN TI 
UCCA 2. SZÁM, A HBOEDÜS ÉS SÁNDOR Rí, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34, SZÁM 
alatt és a „maroit“-füriJ6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kisebb jégszekrényt
megvételre keres Deutsch 
Albert és Fia főüzlete. 109-a

Motorkerékpárra
való 2 oldalon felkapcsolha 
tó nyeregtáskát megvételre 
keresek. Szoboszlói Széche­
nyi ucca 24. 3573—d

KERTI
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

jmMM
Kél

szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Szép
világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz­
pontban. Cim a kiadóban.

2020—d

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári- lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Bútorozott szoba
fürdőszobával, különbejára- 
tu, kiadó. Cim a kiadóban.

2075—d

Csinosan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Arany János u. 
39. Ebédkoszt kapható. 122b

Uccai
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Arany János ucca 13.

124—a
Különbé járatú

modern 1 vagy kettő búto­
rozott szoba fürdőszobával 
kiadó. Arany János 54. 125b

Különbé járatú
uccai kényelmes bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. Beth­
len ucca 40. 126—b

Partiba
vásárolt férfiruhaszövetek 
eddig nem létezett olcsó ár­
ban kaphatók. Kossuth uc­
ca 7. sz., keresztépület.

3262—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cernentárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Csinosan
bútorozott parkettás szoba 
kiadó. Thaly Kálmán u. 11.

3596— a
Különbé járatú

bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Püspöki palota, I. em. 
ajtó 3. Fischer. 117—c

Szoba,
konyhás lakás, összes mel­
lékhelyiségekkel junius 1-re 
kiadó. Magános urnák, úr­
nőnek, házaspárnak igen al­
kalmas. Virágos, napsugaras 
udvar. Lorántffy u. 13.

Eladó
féláron 9 lóerejü szivő- 
nyoinógép. Péterfia u. 48.

3162—b
Malacvályu,

itatóvályuk vasból, építke­
zéshez sínek, stb. vasáruk 
olcsón. Simonffy ucca 57. 
szám. 114—b

Elsőrendű
diófa Íróasztal teljesen jó ál­
lapotban eladó. Varga u. 
31., trafik. 71-b

Három darab
ablak 95X195 üveggel, 1 
darab kúthoz való felhúzó 
kerék, egy kutásó felszere­
lés csebrekkel, 2 darab ru­
haszekrény eladó. Miklós u. 
51. 3459d

Nád,
tizenötezer kéve eladó Nád­
udvartól 5 kilométerre, kö- 
vesut mellett százanként ti­
zenkettő pengőért, helyszű­
ke miatt. Szilvássy őrnagy, 
Debrecen, Szent Anna 56.

3580—b
Jégszekrény

jókarban levő, eladó. Jókai 
u. 33. Izrael. 110-d

3603—b

Három szobás,
fürdőszobás modern lakás 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

2088—d
KÖZPONTON

szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Miklós ucca
17. 3 szoba pincekonyhával, 
1 szoba fürdőszobával és 
ossz mellékhelyiségekkel ki­
adó. 2133—d

Központon
bútorozott szoba kiadó. Fel­
világosítás Fohn zsáküzlet, 
Deák Ferenc ucca 14. 79-b

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

50—d
A Simonyi ut

22. számú, télen-nyáron lak­
ható négyszobás, teljes kom- 
fortu villa, 1500 négyszögöl 
telekkel, kerttel julius 1-től 
kiadó. Értekezhetni: dr. 
Hódy és dr. Böszörményi 
ügyvédek irodájában, Piac 
u. 77. Telefon 7-80. 69-c

Kapualatti
különbejáratu uccai szépen 
bútorozott szoba ágynemű­
vel 1—2 urnák junius 1-re 
havi 25 pengőért kiadó. Pé­
terfia 53. sz. 3517—c

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. Érdeklődni: Lu­
kács, Piac 41. 86—b

Négy
vagy ötszobás modern lakás 
kiadó. Király ucca 5. 3598-c

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme- 
leli uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal, -— 
Püspöki palotában kiadó. 
Érdeklődni Szőllősi dohány­
tőzsde, Hatvan u. 1. 127-d

10 SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

30 fillérért

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli g| g 
napilapban §
közöljük. H §§
Apróhirdetését 1
feladhatja:

Kétszobás
modern lakás, előszoba, für­
dőszoba, konyha, gáz, par­
kett augusztustól kiadó. 
Vígkedvű 11. 128 -d

3—4 szobás,
előszobás modern lakás ol­
csón átvehető. Piac 34., I. 
e. 5. sz. 45—b

Földszinti
ötszobás uccai urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezni az emeleti lakásban.

24—c
Három

szobás komfortos lakást ke­
resek. Cim kiadóban. 72—a

reggel 8 órától d. u. «-lg: 
■ Hegedű* és Sándor Itt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Plae ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti
fiókkiadoliivalalmikban, vagy a
Margit-fiirdö pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-lg:
(szombaton este 8 óráig) fő-
liiadóhivataiunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést lelad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

3 szoba,
előszoba, konyha junius el­
sejére kiadó jutányosán. Kút 
u. 1. sz. 76—a

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Pihdunna
2 személyes és 4 párna ol­
csón eladó. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. 131—a

Hangszórót,
dynamikust és 4—'8 polusut 
s minden tipusu rádiót leg­
olcsóbban árusít Tasnádi 
Kovács Sándor rádiólabora­
tóriuma, Piac u. 42. (Pan­
nónia udvar.) 61-c

Négy üléses
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Csukott
6 hengeres autó, elegáns, 
teljesen üzemképes, alkalmi 
vétel, kedvező fizetési felté­
telekkel eladó. Piac u. 16., 
cipőüzlet. 3468—c

Viszonteladóknak
rövidáruk, női divatáruk, 
bélések, nyakkendők, pa­
tentharisnyák, csipkék, — 
gombok eladók. Cegléd u. 3.

3554—b
Eladó

rozs és szemes tengeri. Te­
leki ucca 14. 3544—b

Százszorszép,
hófehér és piros óriás virágú, 
száza három pengő. Nefe­
lejts és árvácska száza 1 P 
50 fillér, kaphatók vásár­
pénztári villamos megálló­
val szemben. 3483b

Középiskolás
tanulókat a júniusi vagy 
szeptemberi vizsgálatokra 
sikerrel korrepetál végzett 
egyetemi hallgató. Cim a ki­
adóban. 3581-c

Pianino
eladó. Lukács, Werbőczy 
ucca 2., III. 1. 87—b

Petőfi Sándor-fék
emléktáblás házban, — 
Batthyány 16. szám, udvar­
ban, megnyílt partiáru szö­
vet üzletemben rendkívüli 
olcsó férfi és női pünkösti 
szövetvásárt rendezek. Sok­
féle férfiruhaszövetek, kosz­
tüm- és kabátanyag, buret, 
lüszter, sokféle tennisznad- 
rágra; mindenki meglepően 
olcsón vásárolhat. Minden­
kinek saját érdeke olcsó 
áraimról meggyőződni. — 
Szombaton zárva. 78-c

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4—5 
árban, míg a készlet tart 
kapható. Miklós u. 13. 632-d

Gummitalpu
cipők nagy választékban és 
olcsó árban. Simonffy 1. sz.

3 5 90-a
Jó állapotban

levő permetezőgép, ócska­
vas és gépmangorló eladó. 
Király ucca 5. 3599—c

Kert megnyitás.
Ma, szombaton május 16-án. 
Állandóan jó cigányzene. 
Mozer György vendéglős, 
Eötvös u. 91. sz. 116 -a

Yorschirei
pisze kanhoz kisebb kocákat 
bugatni elfogadok. István ut 
33. 3590—a

F üzőszalonomban
modern fűzők, melltartók, 
orvosi haskötők készülnek. 
Arany János 6. 103—d

Született
angol tanároknál Pesten 
egy-két urilány lakást és 
teljes ellátást kaphat egész­
séges lakásban havi 80 pen­
gőért. G. H. O. Arany János 
ucca 18., II. 20. 3550—d

Villamos szerelést
olcsón és szakszerűen ké­
szít Tasnádi Kovács Sándor 
villamos szerelési vállalata, 
Piac u. 42. (Pannónia ud­
var.) 62-b

Raktáron
lévő összes férfiszöveteket, 
mosókelméket meglepő ol­
csó árban árusítok. Maradé­
kok félárban. Domán, Csapó 
u. 4. 118—b

Rőfösüzleti
állványok, puldok, csillárok, 
gázkályha olcsón eladók. —- 
Rose, Hatvan u. 6. 121—b

Lemezvágó
olló, satuk, szerszámok el­
adók. Arany János ucca 13.

123—a
Sürgősen

eladó hizlalásra süldő disznó 
Erzsébet ucca 21. 129—a

F ord-teherautó,
l’/2 tonnás, vitrin, állólám­
pa, függöny, képek, egyes, 
kettes vasekék, boronák, fü- 
szerpuld eladó. Vár u. 6.

77—a
Üzleti

pultok, berendezések, pénz­
tár, fakazetták, kirakat­
szekrény, cégtáblák, raktári 
dobozok eladók. Cegléd u. 
3. 3553—a

Elveszett
barnafoltos fehér kan vizsla, 
Boby névre hallgat. Beszállí­
tóját 20 pengővel jutalma­
zom. Batthyány u. 14. Dr. 
Kováts. 3596—d

Harisnyafejelés,
talpalás, szemszedés és stop- 
polás olcsón. Hatvan ucca 
61. 3009—b

Ügyes
olcsó házivarrónő kerestetik 
koszttal. Gaál Imréné Egye­
tem,, gépház. 3412—b

Elveszett
szombat d. u. Rózsa virág- 
csarnok és vöröstemplom 
között egy barna kis szőrme. 
Megtaláló rendőrségre vagy 
Degenfeldtér 2., I. em. el­
juttatni szíveskedjen. 3512-c

Filéző
lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy krcdenc. Bethlen u. har­
mincegy. 3469 - b

Állandó
alkalmaztatásra elsőrendű 
varrónő azonnal felvétetik 
az Apollo Divatáruházban. 
Piac 67. szám. 130—a

Kárpitos
munkát vállalok jutányos 
árért. Kántor István kárpi­
tos, Arany János u. 6. sz.

93—b
Gyermektelen

család 2 szobás lakást üzlet­
vagy raktárhelyiséggel ke­
res. Scharcz Mórné, Hat­
van u. 11. 120—a

Urinő
jutányos áron vállal fiié, ke- 
lim v. horgolás kézimunkát, 
esetleg házhoz is menne. — 
Cim a kiadóban. 3593—b

Magános
úrnő társulna trafikhoz ezer 
pengővel. Cim a kiadóban.

3594-b
Jóhangu

zongora bérbeadó Batthyány 
u. 13., emelet. 112'—a

Két
egészséges fiú vagy leány­
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkő Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo-- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki­
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

3455—b
HUSFÜSTÖLÉS

olcsón, kifogástalanul Zölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d 

1000-d
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ncca 49. szám.
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